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Στην τελευταία τηλεοπτική συνέντευξή του ο πρωθυπουργός 
επισήμανε την πρόθεσή του να αλλάξει το άρθρο 16 του συντάγματος 
με απώτερο στόχο ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων. Το θέμα έχει 
γίνει ταμπού χωρίζοντας για ακόμη μίαν αφορμή τους Έλληνες 
σε «προδότες» και «πατριώτες». Για να δούμε λίγο την έως τώρα 
πρακτική των ανθρώπων στη δευτεροβάθμια ιδιωτική εκπαίδευση. 
Ένας ψόγος είναι ότι σύμφωνα με τη διεθνή βιβλιογραφία, φαίνεται 
ότι εν γένει τα ιδιωτικά σχολεία προσελκύουν συχνά μαθητές 
υψηλών επιδόσεων, ενώ οι γονείς αισθάνονται ότι διασφαλίζουν 
καλύτερες εκπαιδευτικές παροχές για το παιδί τους σε αυτό. Ώς εκ 
τούτου, οι γονείς που αναζητούν καλύτερες εκπαιδευτικές ευκαιρίες 
για τα παιδιά τους, είναι συνήθως πρόθυμοι να πληρώσουν 
περισσότερα για να εξασφαλίσουν καλύτερους πόρους σε όρους 
παροχών, υποδομών κ.λπ. Πολλά είναι άλλωστε τα σχολικά 
συστήματα διεθνώς που προωθούν τη φοίτηση στα ιδιωτικά 
σχολεία, υπό την παραδοχή ότι, με την ευελιξία που συνοδεύει 
την αυτονομία στο σχεδιασμό των προγραμμάτων τους και στην 
κατανομή των πόρων, τα ιδιωτικά σχολεία τονώνουν και προωθούν 
την καινοτομία στο σχολικό σύστημα. Δεδομένου ότι η καινοτομία 
συμβάλλει στο να μπορούν τα ιδιωτικά σχολεία να συναγωνίζονται 
για τους μαθητές που θα προσελκύσουν, παρέχεται έτσι έμμεσα και 
στα δημόσια σχολεία το κίνητρο να επαναπροσδιορίσουν τη θέση 
τους στην εκπαίδευση για να παραμείνουν ανταγωνιστικά. Είναι κακό 
να υπάρχει ανταγωνισμός μεταξύ των πανεπιστημίων; Άλλά ας το 
δούμε και με οικονομικά στοιχεία λαμβάνοντας τρία παραδείγματα 
χωρών.
Σύμφωνα με στοιχεία από τη Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για 
το Εμπόριο και την Άνάπτυξη (UNCTAD), το Ηνωμένο Βασίλειο και η 
Ολλανδία λαμβάνουν σημαντικό ποσό συναλλάγματος από διεθνείς 
φοιτητές.
Το 2019, το Ηνωμένο Βασίλειο έλαβε περίπου 23,6 δισεκατομμύρια 
δολάρια σε συνάλλαγμα από διεθνείς φοιτητές, που αντιπροσωπεύει 
περίπου το 1% του ΆΕΠ της χώρας. Άυτό καθιστά τον τομέα της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης μία από τις μεγαλύτερες εξαγωγές 
υπηρεσιών του Ηνωμένου Βασιλείου και παρά το Brexit που 
φρέναρε λίγο τις εισροές φοιτητών από την ΕΕ λόγω αυξημένου 
κόστους, ισοφαρίστηκε η απώλεια με την προσέλκυση περισσοτέρων 
σπουδαστών από την Κίνα. 
Ομοίως, το 2019, η Ολλανδία έλαβε περίπου 5,1 δισεκατομμύρια 
δολάρια σε συνάλλαγμα από διεθνείς φοιτητές, που αντιπροσωπεύει 
περίπου το 0,6% του ΆΕΠ της χώρας. 

Άν και αυτό είναι ένα μικρότερο ποσοστό από ό,τι στο Ηνωμένο 
Βασίλειο, εξακολουθεί να αντιπροσωπεύει σημαντική 
συνεισφορά στην ολλανδική οικονομία. Άκόμη τα στοιχεία στη 
μετά covid εποχή δεν είναι αποσαφηνισμένα. Άλλά ας πάρουμε 
παράδειγμα μια χώρα με τα πληθυσμιακά χαρακτηριστικά της 
Ελλάδας, την Τσεχία. 
Στο ακαδημαϊκό έτος 2019/2020, το συνολικό εισόδημα που 
παρήχθη από διεθνείς φοιτητές στην Τσεχική Δημοκρατία ήταν 
περίπου 15 δισεκατομμύρια CZK (περίπου 655 εκατομμύρια 
δολάρια ΗΠΆ) που αντιστοιχεί σε ποσοστό 0,27% του ΆΕΠ 
της. Στην θεαματική αύξηση συνέβαλε (και) η ίδρυση 69 
συνολικά ιδιωτικών πανεπιστημίων και κολλεγίων τα οποία 
προσφέρουν ένα ευρύ φάσμα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων σε διάφορους τομείς, συμπεριλαμβανομένων 
των επιχειρήσεων, του δικαίου, των ανθρωπιστικών επιστημών, 
της επιστήμης και της τεχνολογίας. Άξίζει να σημειωθεί ότι τα 
ιδιωτικά πανεπιστήμια στην Τσεχική Δημοκρατία υπόκεινται σε 
ρύθμιση και επίβλεψη από το Υπουργείο Παιδείας, Νεολαίας 
και Άθλητισμού, το οποίο θέτει πρότυπα για τη διαπίστευση και 
τη διασφάλιση της ποιότητας. Τα ιδιωτικά πανεπιστήμια πρέπει 
να πληρούν ορισμένα κριτήρια για να λάβουν διαπίστευση, 
όπως να έχουν μια καλά καθορισμένη αποστολή και όραμα, 
καταρτισμένο ακαδημαϊκό προσωπικό και κατάλληλες 
εγκαταστάσεις και πόρους. 
Το 2019, η Ελλάδα έλαβε περίπου 414 εκατομμύρια δολάρια 
σε συνάλλαγμα από διεθνείς φοιτητές, που αντιπροσωπεύει 
περίπου το 0,1% του ΆΕΠ της χώρας. Κι όμως θα μπορούσε 
να συγκρατήσει ένα σημαντικό ποσοστό σπουδαστών από 
τους 40.000 που φοιτούν στο εξωτερικό, με τον καθέναν από 
αυτούς να δαπανά κατά μέσο όρο άνω των 20.000 δολαρίων 
(Μ.Ο.) ετησίως σε συνάλλαγμα. Και μέχρι πριν από επτά χρόνια, 
θυμίζω ότι η ιδιωτική δευτεροβάθμια εκπαίδευση στη χώρα 
μας ανήκε στο Υπουργείο Άνάπτυξης!!!
Μερικά από τα δημόσια Ελληνικά Πανεπιστήμια είναι εκ των 
κορυφαίων του κόσμου. Το ΆΠΘ στις κλασσικές σπουδές 
συγκαταλέγεται στα top της υφηλίου. Δεν έχουν να φοβηθούν 
απολύτως τίποτα ως προς την ανταγωνιστικότητα παρά μόνο 
να ωφεληθούν από αυτήν. Άν σκεφτούμε μόνο ότι μέρος των 
διαφυγόντων κερδών από το συνάλλαγμα των σπουδαστών 
του εξωτερικού μπορεί να διατεθεί στα ερευνητικά 
προγράμματα και των δημοσίων πανεπιστημίων. Κάποια στιγμή 
ας ξεκολλήσουμε από μονομανίες του παρελθόντος ειδάλλως 
η εποχή θα μας ξεπεράσει χωρίς να το καταλάβουμε.

Του Δημήτρη 
Δραγώγια 
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ΤΟΎΣ 40.000 ΠΟΎ ΦΟΙΤΟΎΝ ΣΤΟ ΕΞΏΤΕΡΙΚΟ, ΜΕ ΤΟΝ ΚΆΘΕΝΆΝ ΆΠΟ ΆΎΤΟΎΣ ΝΆ ΔΆΠΆΝΆ 
ΚΆΤΆ ΜΕΣΟ ΟΡΟ ΆΝΏ ΤΏΝ 20.000 ΔΟΛΆΡΙΏΝ (Μ.Ο.) ΕΤΗΣΙΏΣ ΣΕ ΣΎΝΆΛΛΆΓΜΆ

Ιδιωτικά πανεπιστήμια: 
Ένα ταμπού που πρέπει 
να σπάσει
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΦΕΝΙΑ ΚΛΙΑΤΣΗ

ΓΎΡΙΣΕ Η ΚΛΕΨΎΔΡΑ 
ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

λέον ολόκληρος ο μηχανισμός της ΝΔ του 
Νομού Θεσσαλονίκης δουλεύει για τις εκλογές 
της 21ης Μαϊου, με πρώτη προτεραιότητα 
την ολοκλήρωση της λίστας των εκλογικών 
αντιπροσώπων, καθώς χρειάζονται 

περισσότερα από 2.000 άτομα για την Α 'και Β' Θεσσαλονίκης. 
Ωστόσο μέχρι την 1η Απριλίου οπότε και αναμένεται  να 
ενσωματωθούν τα στοιχεία της απογραφής το σύστημα 
παραμένει κλειστό και ουδείς γνωρίζει πως θα διαμορφωθεί 
η εικόνα των εκλογικών τμημάτων.
Νέους  κώδικες επικοινωνίας αναπτύσσουν οι υποψήφιοι 
γαλάζιοι  βουλευτές για να λειανθούν οι αντιδράσεις των 
πολιτών που ξέσπασαν μετά το τραγικό δυστύχημα των 
Τεμπών. Στόχος είναι να καταδείξουν πως η Νέα Δημοκρατία  
αφουγκράζεται τον παλμό της κοινωνίας,  βλέπει τι γίνεται 
παραέξω, και δίνει γρήγορες λύσεις στα προβλήματα 
που προκύπτουν. Παράλληλα οι λίστες των υποψηφίων 
βρίσκονται στα χέρια του πρωθυπουργού με τους Μπρατάκο, 
Μαρινάκη και Νέζη να περιμένουν την τελική έγκριση .Ως εκ 
τούτου, το πολύ μέχρι τα μέσα της  ερχόμενης εβδομάδας 
θα ξέρουμε και επισήμως ποιοι θα είναι υποψήφιοι στην 
Α΄και Β΄Θεσσαλονίκης αν και κάποιοι φαίνεται πως ήδη 
έχουν πάρει τηλεφωνηκά το πράσινο φως από τα αρμόδια 
κομματικά όργανα και έχουν βάλει σε πλήρη εφαρμογή το 
σχέδιο «επαφή με την κοινωνία». Μάλιστα στη λίστα των 
υποψηφίων της πρώτης Περιφέρειας  μόλις την Τετάρτη το 
βράδυ  προστέθηκε ακόμα μία γυναίκα , μέλος της Πολιτικής 
Επιτροπής της Νέας Δημοκρατίας, με αναφορά στη δυτική 
πλευρά της πόλης. Πρόκειται για την Αλκμήνη Παπανικολάου, 
υπάλληλο του ΟΤΕ.
Επανεκκίνηση με το βλέμμα στις κάλπες
Με την επίσκεψη του στο Έβρο την Παρασκευή το πρωί  
ξεκίνησε  μετά την επίσημη ανακοίνωση της ημερομηνίας 
των εκλογών ο Κυριάκος Μητσοτάκης το πρόγραμμα των 
περιοδειών του εκτός Αττικής ενώ σε εκκρεμότητα βρίσκεται 
ακόμα η επίσκεψη του στη Θεσσαλονίκη. Μέσα στις επόμενες  
50 ημέρες , μέχρι δηλαδή την τελευταία κεντρική ομιλία στην 
Αθήνα το βράδυ της Παρασκευής 19 Μαΐου, ο πρωθυπουργός 
θα επισκεφθεί όσο το δυνατόν περισσότερες «προβληματικές» 
για το κόμμα του  περιοχές εστιάζοντας  σε όσα πέτυχε η 
κυβέρνηση στα 4 χρόνια που έχει στα χέρια της το «τιμόνι» 
της χώρας, εν μέσω αντίξοων συνθηκών. Σε ολόκληρη την 
προεκλογική περίοδο θα θυμίσει πού ήταν η Ελλάδα το 2019 
και πού είναι το 2023 με την ελάφρυνση των φόρων και την 
αύξηση  του κατώτατου μισθού και των συντάξεων μετά 
τα 12 χρόνια οικονομικής ύφεσης. Παράλληλα  αυτό που 
ζητάει από τα κυβερνητικά και κομματικά στελέχη είναι να 
μεταφέρονται στους πολίτες οι γαλάζιες θέσεις αλλά και τα 
μεγάλα διακυβεύματα των εθνικών εκλογών της  21ης  Μαΐου 
σε  αντιπαραβολή με τις ασαφείς προτάσεις που καταθέτουν 
ο Αλέξης Τσίπρας και ο Νίκος Ανδρουλάκης. Ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης θέλει σε κάθε περίπτωση να βρίσκεται μόνος του 
στο τιμόνι της χώρας χωρίς συγκυβερνήτη, αν όμως έρθουν 
διαφορετικά  τα πράγματα, στη ΝΔ προτιμούν τη δοκιμασμένη 
συγκυβέρνηση με το ΠΑΣΟΚ, διαφορετικά αφήνουν ανοιχτό 
το σενάριο της τρίτης κάλπης.

Ο οδικός χάρτης για τις κάλπες
Τη Μεγάλη Τετάρτη, 11 Απριλίου, είναι πολύ  πιθανό  η Βουλή 
να διακόψει τις εργασίες της για το Πάσχα.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα  μεταβεί στην Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας μετά την Κυριακή του Θωμά  ενώ  θα  
ακολουθήσει η διάλυση της Βουλής, με προεδρικό διάταγμα, 
στις 24 ή τις 28 Απριλίου, προκειμένου να ξεκινήσει και επίσημα 
η προεκλογική περίοδος. Επίσης, ορίζεται υπηρεσιακός 
υπουργός Εσωτερικών και κυβερνητικός εκπρόσωπος, μέχρι 
τις εκλογές της 21ης Μαΐου.
Μετά θα ακολουθήσει περίπου  ένα 10ημερο διερευνητικών 
εντολών ,ανάλογα με το χρονικό διάστημα που θα τις 
κρατήσουν οι πολιτικοί αρχηγοί ενώ  παράλληλα θα  έχει 
ολοκληρωθεί η καταμέτρηση και η επικύρωση των 
εκλεγμένων ώστε να συγκληθεί η νέα Βουλή.
Σε ό,τι αφορά την προσφυγή σε δεύτερες κάλπες με την 
ενισχυμένη αναλογική, επικρατέστερη ημερομηνία είναι η 
2α Ιουλίου. Αυτό πρακτικά σημαίνει πως το πρώτο κόμμα θα 
μπορέσει με μεγαλύτερη ευκολία να σχηματίσει κυβέρνηση, 
αφού το ποσοστό που χρειάζεται μειώνεται δραστικά, 
φτάνοντας το 36-37%.

ΠΠ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΊΚΗ: 
ΣΤΟ ΦΟΥΛ Η 
ΚΟΜΜΑΤΊΚΗ 
ΜΗΧΑΝΗ ΤΗΣ 
ΝΔ ΜΕ ΛΊΣΤΕΣ 
ΕΚΛΟΓΊΚΏΝ 
ΑΝΤΊΠΡΟΣΏΠΏΝ



stegno, το καθαριστήριο μου!
Το κατάστημα μας είναι μέλος του δικτύου 
stegno που με πάνω από 40 καταστήματα σε 
Ελλάδα και εξωτερικό αποτελεί τον ηγέτη στον 
κλάδο όπως το πιστοποιούν και οι μαρτυρίες 
των πελατών μας 
 
Νοιαζόμαστε για τα ρούχα σας αλλά και τις δικές 
σας ανάγκες που αφορούν την περιποίηση  κάθε 
υφάσματος που υπάρχει στο σπίτι σας. 
 
Άναλαμβάνουμε τη φροντίδα για  όλα τα είδη 
των ρούχων, δερμάτινα, καλύμματα καναπέδων, 
κουρτίνες, παπλώματα, τα χαλιά σας, ακόμα και 
τη μπουγάδα σας ώστε να έχετε περισσότερο 
ελεύθερο χρόνο. 
 
Ενημερώνεστε άμεσα με sms για την 
ολοκλήρωση της φροντίδας του ρούχου σας. 
 
Σε κάθε συναλλαγή συγκεντρώνετε πόντους 
και σας επιστρέφουμε χρήματα σε μορφή 
δωροεπιταγής ανά τακτά χρονικά διαστήματα. 
 
Στη boutique του  καταστήματος  μας θα 
βρείτε πλήρη γκάμα προϊόντων για τα ρούχα, 
το σπίτι, ακόμα και για τα κατοικίδια σας! 
Βιοδιασπώμενα απορρυπαντικά, μαλακτικά 
με μικροκάψουλες για μεγαλύτερη διάρκεια, 
αρωματικά-αντισκωρικά ντουλάπας,  ρολά 
για την προστασία και την φροντίδα των 
τετράποδων φίλων, απολυμαντικά πλυντηρίου, 
σετ 4 καθαριστικών προϊόντων με βιταμίνη F για 
τα ευαίσθητα δέρματα είναι μόνο μερικά από τα 
είδη που προτείνουμε! 
 
Λύσεις προσφέρουμε και στους επαγγελματίες. 
Ειδικά για τα AIRBNB αλλά και μικρά BOU-
TIQUE HOTEL, δίνουμε τη δυνατότητα να 
απολαύσουν οι πελάτες σας τη μοναδική 
εμπειρία της περιποίησης stegno με 
εξειδικευμένα πιστοποιημένα προΐόντα ιταλικής 
προέλευσης που κάνουν τη διαφορά. 
 
Η πολυετής εμπειρία stegno, ο σύγχρονος 
εξοπλισμός και τα υψηλής ποιότητας 
καθαριστικά μας, εγγυώνται άψογο αποτέλεσμα. 
 
Η διάθεση μας να σας φροντίσουμε εγγυάται μια 
σχέση πιστότητας! 
 
Άκολουθήστε μας στα κοινωνικά δίκτυα 
και συνεχώς θα σας εντυπωσιάζουμε με 
αναπάντεχες εκπλήξεις!
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Για τη δουλειά που έχει γίνει τα τελευταία 
τρία χρόνια στο υπουργείο Μετανάστευσης 
και Ασύλου «παρά τις μεγάλες και εξωγενείς 
δυσκολίες» μιλάει στην εφημερίδα 
Karfitsa ο Υπουργός Νότης Μηταράκης. 
Μάλιστα δε διστάζει να στρέψει τα βέλη 
του προσωπικά στον Ευρωβουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Παπαδημούλη  και στην 
προσπάθεια του να «μπλοκάρει» σε επίπεδο 
ευρωκοινοβουλίου την ευρωπαϊκή 
χρηματοδότηση για την επέκταση του 
φράχτη στον Έβρο κατηγορώντας τόσο τον 
ίδιο όσο και τον κ. Τσίπρα πως «Θέλουν 
την Ελλάδα ξέφραγο αμπέλι»! Σε ο,τι έχει 
να κάνει με το διακύβευμα των εκλογών  
επισημαίνει πως «Δεν έχουμε δύο εκλογές. 
Έχουμε εκλογές στις 21 Μαΐου. Από αυτό 
το αποτέλεσμα κρίνεται η συνέχεια.Το 
αίτημα για αυτοδυναμία συνδέεται αφενός 
με την ανάγκη η χώρα να έχει μια σταθερή 
κυβέρνηση, αφετέρου με την ανάγκη να 
προχωρήσουμε ακόμα πιο γρήγορα, ακόμα 
πιο τολμηρά, ακόμα πιο αποφασιστικά».

Από το 2020 που αναλάβατε το 
Υπουργείου Μεταναστευτικής 
Πολιτικής και Ασύλου μέχρι 
και σήμερα μπορείτε να πείτε 
πως βάλατε μια τάξη στο 
«μεταναστευτικό»; Τι έχετε 
καταφέρει;

Ξέρετε φέτος κλείσαμε τρία χρόνια 
λειτουργίας και διοργανώσαμε μία 
εκδήλωση-απολογισμό στην οποία μας 
τίμησε και ο πρωθυπουργός, Κυριάκος 
Μητσοτάκης. Η απόφαση τον Ιανουάριο του 
2020 για την επανασύσταση του Υπουργείο 
από το μηδέν δεν ήταν εύκολη. Το τοπίο 
που είχε αφήσει πίσω του ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν 
χαοτικό. Ωστόσο έπρεπε να ξεκινήσουμε 
από κάπου. Έτσι, θέσαμε δύο βασικούς 
και μετρήσιμους στόχους. Πρώτον, την 
ουσιαστική μείωση των ροών και δεύτερον 
τον δραστικό περιορισμό των επιπτώσεων 
της κρίσης στις τοπικές κοινωνίες. Στόχοι 
που έχουν εμφανώς επιτευχθεί σήμερα. 
Οι ροές των τελευταίων δύο ετών είναι οι 
χαμηλότερες της δεκαετίας, έχουμε πλέον 
33 δομές με 14.000 διαμένοντες από 121 
δομές με πάνω από 90.000 άτομα που 
είχαμε το 2020, ψηφιοποιήσαμε και τρέξαμε 
διαδικασίες έτσι ώστε να μειώσουμε τις 
εκκρεμείς αιτήσεις ασύλου από 200.000 
σε 20.000, διεθνοποιήσαμε το ζήτημα, ενώ 
στηρίξαμε εμπράκτως τις τοπικές κοινωνίες 
που έβαλαν πλάτη στο μεταναστευτικό με 
ποσά άνω των 100 εκ. €.

Ο φράχτης στον Έβρο θα 
ολοκληρωθεί ακόμα και αν δεν 
ξεκλειδώσουν ευρωπαϊκοί πόροι;

Η απόφαση του ΚΥΣΕΑ είναι ξεκάθαρη, 
ο φράχτης του Έβρου θα επεκταθεί σε 
όλο το μήκος του ποταμού, ώστε να 
μπορέσουμε να προστατεύσουμε την 
ευρωπαϊκή επικράτεια από παράνομες 
ροές. Την Παρασκευή βρεθήκαμε στον 
Έβρο με τον πρωθυπουργό, Κυριάκο 
Μητσοτάκη και τον υπουργό Προστασίας 
του Πολίτη, κ. Τάκη Θεοδωρικάκο ακριβώς 
για αυτόν τον σκοπό.  Τις τελευταίες ώρες 
είδαμε μία προσπάθεια να «μπλοκάρει» σε 
επίπεδο ευρωκοινοβουλίου η ευρωπαϊκή 
χρηματοδότηση για την επέκταση του 
φράχτη. Ο κ. Τσίπρας σας θυμίζω ότι έλεγε 
ότι δεν υπάρχουν σύνορα στη θάλασσα. Ο 
κ. Παπαδημούλης θέλει να τα καταργήσει 
και στη στεριά, γι’ αυτό και σαμποτάρει 
τη χρηματοδότηση. Θέλουν την Ελλάδα 
ξέφραγο αμπέλι! Στις 21 Μαΐου, οι 
πολίτες θα τους δώσουν την απάντηση 
που τους αξίζει. Εμείς από πλευράς μας, 
δεν περιμένουμε τη χρηματοδότηση ως 
κριτήριο, για το αν θα γίνει ο φράχτης. 
Είναι δική μας επιλογή, ότι για τη δική μας 
μεταναστευτική πολιτική, ο φράχτης είναι 
απαραίτητος και θα ολοκληρωθεί σε όλο 
το μήκος των συνόρων.

Στον ΣΎΡΙΖΑ λένε ότι δεν υπάρχουν 
σύνορα, ο φράχτης στον Έβρο θα 
επεκταθεί

Ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Νότης Μηταράκης στην «Κ»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΦΕΝΊΑ ΚΛΊΑΤΣΗ

Η ΝΕΆ ΔΗΜΟΚΡΆΤΙΆ 
ΠΡΟΣΕΡΧΕΤΆΙ ΣΤΗΝ 
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΆΝΆΜΕΤΡΗΣΗ 
ΠΆΡΟΎΣΙΆΖΟΝΤΆΣ ΤΟ 
ΣΎΝΟΛΙΚΟ ΕΡΓΟ ΤΏΝ 
ΤΕΛΕΎΤΆΙΏΝ ΤΕΣΣΆΡΏΝ 
ΕΤΏΝ, ΆΦΟΎ ΕΤΣΙ ΘΆ 
ΜΠΟΡΕΣΕΙ ΤΟ ΕΚΛΟΓΙΚΟ 
ΣΏΜΆ ΝΆ ΚΡΙΝΕΙ ΆΠΟ 
ΠΟΙΟΝ ΚΆΙ ΠΏΣ ΘΆ 
ΚΎΒΕΡΝΗΘΕΙ



Πόσοι πρόσφυγες-μετανάστες 
φιλοξενούνται της δομές της Βόρειας 
Ελλάδας;

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, αυτή τη στιγμή 
στις δομές που βρίσκονται στη Βόρεια Ελλάδα, 
διαμένουν συνολικά 4.608 άτομα. Συνολικά, οι 
διαμένοντες στην επικράτεια φτάνουν τους 13.798, 
από 29.071 τον Φεβρουάριο του 2022. Πρέπει δε 
να υπογραμμίσουμε ότι σε όλη την επικράτεια οι 
διαμένοντες αποτελούν κατά μέσο όρο το 0,13% 
του πληθυσμού βάσει της απογραφής του 2021 
τηρώντας έτσι τη δέσμευσή μας για λιγότερο του 1% 
του μόνιμου πληθυσμού.

Επειδή πλέον γνωρίζουμε και την ημερομηνία 
διεξαγωγής των εκλογών, πώς ερμηνεύετε 
τα αποτελέσματα των δημοσκοπήσεων; Μετά 
το τραγικό δυστύχημα στα Τεμπη πιστεύετε 
πως είναι εφικτή η αυτοδυναμία;

Το δυστύχημα στα Τέμπη ήταν κάτι που μας 
συγκλόνισε όλους, χωρίς καμία εξαίρεση. Οι 
δημοσκοπήσεις που είδαν το φως της δημοσιότητας 
συνέπεσαν με την συγκυρία αυτή και αποτύπωσαν 
την δικαιολογημένη ένταση που υπήρχε στο 
εκλογικό σώμα. Από εκεί και έπειτα, δεν είμαστε σε 
θέση να προβλέψουμε το αποτέλεσμα της κάλπης. 
Η Νέα Δημοκρατία προσέρχεται στην εκλογική 
αναμέτρηση παρουσιάζοντας το συνολικό έργο των 
τελευταίων τεσσάρων ετών, αφού έτσι θα μπορέσει 
το εκλογικό σώμα να κρίνει από ποιον και πώς θα 
κυβερνηθεί. Όπως είπε και ο πρωθυπουργός, το 
διάστημα έως την 21η Μαΐου, θα έχουμε την ευκαιρία 
να κάνουμε έναν ειλικρινή απολογισμό του έργου 
μας, να μιλήσουμε με ειλικρίνεια για τις αδυναμίες 
μας και τα λάθη μας και να θυμίσουμε στους πολίτες 
πού ήταν η Ελλάδα το 2019 και πού είναι η Ελλάδα 
το 2023. Να θυμίσουμε στους πολίτες ότι εκτός 
από τις έκτακτες καταστάσεις που διαχειριστήκαμε, 
τηρήσαμε τις βασικές προεκλογικές δεσμεύσεις 
όπως η μείωση φόρων και εισφορών, η δημιουργία 
θέσεων εργασίας, η προστασία των συνόρων και η 
ψηφιοποίηση του κράτους.

Το αίτημα για αυτοδυναμία συνδέεται αφενός 
με την ανάγκη η χώρα να έχει μια σταθερή 
κυβέρνηση, αφετέρου με την ανάγκη να 
προχωρήσουμε ακόμα πιο γρήγορα, ακόμα 
πιο τολμηρά, ακόμα πιο αποφασιστικά. 
Σε πολλές άλλες χώρες που υπάρχουν 
κυβερνήσεις συνασπισμού, διαπιστώνονται 
πολύ μεγάλες δυσκολίες στη συνεννόηση 
μεταξύ των κυβερνητικών εταίρων. Στην 
πρώτη και καθοριστική κάλπη, οι ψηφοφόροι 
θα αποφασίσουν ποιος θα κυβερνήσει τη 
χώρα. Ποιο κόμμα και ποιος Πρωθυπουργός. 
Δεν έχουμε δύο εκλογές. Έχουμε εκλογές στις 
21 Μαΐου. Από αυτό το αποτέλεσμα κρίνεται η 
συνέχεια.

Ποιο θα είναι το όπλο της ΝΔ στην 
πορεία προς τις κάλπες;

Όπως σας προανέφερα το πλεονέκτημά μας 
είναι τα έργα μας. Ο συνδυασμός λόγων και 
πράξεων που αποφέρουν ένα θετικό πρόσημο 
για τη χώρα, μακριά από τους λαϊκισμούς, 
την τοξικότητα και τον ρεβανσισμό. Η Νέα 
Δημοκρατία είναι ένα κόμμα που απευθύνεται 
σε όλους τους Έλληνες και δεν περιορίζεται 
στην ταξική προσέγγιση της οικονομίας όπως 
κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ. Το αποδείξαμε εμπράκτως με 
τα μέτρα που πήραμε τα τελευταία τέσσερα 
χρόνια, ελαφρύνοντας αναλογικά τα βάρη 
από τους πολίτες και στηρίζοντας τους επίσης 
αναλογικά. Εμείς επικεντρωνόμαστε στην 
αλήθεια του δημόσιου λόγου μας γιατί όπως 
είπε και ο πρωθυπουργός στο πρόσφατο 
υπουργικό συμβούλιο μόνο με αυτή μπορούμε 
να απαντάμε στο δηλητήριο των ψεμάτων των 
αντιπάλων μας. Στο διάστημα που ακολουθεί 
θα παρουσιάσουμε το σημαντικό μας έργο με 
πειθώ, αλλά χωρίς υπερβολές, αναγνωρίζοντας 
τα λάθη όπου αυτά έχουν γίνει, αλλά μη 
ακυρώνοντας τη σημαντική προσπάθεια με 
την οποία έχουμε πετύχει η Ελλάδα του 2023 
να είναι σε πολύ καλύτερη θέση απ’ ό,τι ήταν η 
Ελλάδα το 2019.

Συζήτηση στο Σαββατιάτικο τραπέζι παρουσία 9 
γυναικών και ενός άντρα, ο οποίος οφείλω να 
ομολογήσω άντεξε μέχρι το τέλος, δηλαδή ήρθε στις 
4 και φύγαμε όλες μαζί στις 9. 
5 ώρες ψιλή και χοντρή κουβεντούλα, που 
ξεκίνησε με πολιτική και κατέληξε σε προσωπικές 
εξομολογήσεις. 
Μέσος όρος ηλικίας πάνω από 60. Κάποια στιγμή 
η κουβέντα έφτασε στην Βυζαντινή αυτοκρατορία 
με την μία καθηγήτρια βυζαντινής ιστορίας, 
συνταξιοδοτημένη πλέον από το ΑΠΘ να ισχυρίζεται 
πως από ό,τι έχει κατακτηθεί στο Βυζάντιο ως 
σήμερα δεν έχει γίνει καμία πρόοδος.  
Κάποια άλλη στιγμή η κουβέντα έφτασε στην ηλικία. 
Η γνωστή σε όλους θεία Μαίρη ρώτησε τη διπλανή 
της πόσο χρονών είναι. 92 απάντησε η διπλανή 
της. “Α, με τρως” απάντησε η Θεία Μαίρη, που είναι 
85 αλλά δεν το λέει. “Τι μετρό, δεν έγινε ακόμα" 
απαντάει η διπλανή της. Και η κουβέντα συνεχίζεται 
με τη θεία Μαίρη να λέει “είσαι μεγαλύτερη θα 
με συμβουλεύεις"."Ευχαρίστως να με παίρνεις 
τηλέφωνο όποτε χρειάζεσαι συμβουλή” απαντάει η 
ενενηντάχρονη. 
Η κουβέντα τους διακόπτεται από τη μαμά μου 
που αναφερόμενη στην γιαγιά της λέει γελώντας 
πως έλεγε όταν την ρωτούσαν πότε γεννήθηκε 
απαντούσε αντί για χρονιά πως γεννήθηκε στους 
πρώτους χαιρετισμούς.  

Και τότε παρεμβαίνει ο κύριος της 
παρέα. Αναφέρεται στη μαμά του. Όταν 
μεγάλωσε μας είπε έκανε ένα ημερολόγιο 
με τις κηδείες των γνωστών της που ήταν 
καλεσμένη και τις βαθμολογούσε. Όταν 
μία κηδεία ήταν όπως έπρεπε γυρνούσε 
και έλεγε "άψογη". Όταν κάτι δεν της 
άρεσε υπήρχαν σχόλια στο ημερολόγιο.  
Τον ρώτησα εάν η μητέρα του είχε 
κανονίσει τις λεπτομέρειες της δικής 
της κηδείας μετά από όλη αυτή την 
καταγραφή. Μου είπε ότι δεν τα κατάφερε, 
επειδή μέσα σε μία χρονιά κατέρρευσε 
απότομα. 
Το ίδιο βράδυ στους Μπλε στο κλαμπ 
του Μύλου και μετά την απερίγραπτη 
πολύωρη μεσημβρινή μας σύναξη μία 
κολλητή μου μου λέει αιφνιδιαστικά: "Είδα 
δύο φαλακρούς στην πλατεία Ναυαρίνου 
και μου άρεσαν πάρα πολύ."Με το που 
το λέει η Τζώρτζια Κεφαλά πλησιάζει το 
μικρόφωνο και μας ρωτάει: "Έχεις αφήσει 
τον εαυτό σου έστω και μία φορά χωρίς 
δικλείδα ασφαλείας; "Αναρωτιέμαι εάν 
έχω.  
 
•Η Σύνθια Σάπικα είναι δημοσιογράφος 
της ΕΡΤ 3
 

9 γυναίκες και ένας άνδρας
ΤΗΣ ΣΥΝΘΙΑΣ ΣΑΠΙΚΑ*Opinion
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ΣΤΟΎΣ ΡΎΘΜΟΎΣ
ΤΟΎ ΑΝΔΡΟΎΛΑΚΗ 
Χαμόγελα και συγκρατημένος ενθουσιασμός 
στην Χαριλάου Τρικούπη στο ξεκίνημα της 
επίσημης πλέον προεκλογικής εκστρατείας 
μετά την ανακήρυξη των εκλογών από τον 
Πρωθυπουργό για την Κυριακή 21 Μαΐου. 
Το ΠΑΣΟΚ είναι το επίκεντρο εδώ και μία 
εβδομάδα της προεκλογικής συζήτησης στο 
ανώτατο επίπεδο με τον Νίκο Ανδρουλάκη να 
είναι το μήλον της έριδος. Η πολιτική απόφαση 
του προέδρου του ΠΑΣΟΚ να ανοίξει τώρα τα 
χαρτιά του για την επιλογή τρίτου προσώπου 
για πρωθυπουργό της χώρας στο ενδεχόμενο 
κυβέρνησης συνεργασίας εκτιμάται ως 
πετυχημένη. 
Τα φώτα στράφηκαν στο μέρος του, ο ίδιος 
στέκεται επιτυχημένα στα τηλεοπτικά πάνελ, 
αποκρούει τα χτυπήματα και κερδίζει πόντους 
δημοφιλίας. Παράλληλα υπάρχουν μετρήσεις στα 
χέρια του ΠΑΣΟΚ που δείχνουν ότι τα ποσοστά 
«τσίμπησαν» δύο μονάδες προς τα πάνω. 

Επενδύοντας στον «κανέναν»
Στην Χαριλάου Τρικούπη θέλουν στο πρόσωπο 
του Νίκου Ανδρουλάκη να εκφραστεί το 
κομμάτι των ψηφοφόρων που επιλέγει 
«κανένας» απέναντι στο δίπολο Μητσοτάκη-
Τσίπρα. Η δεξαμενή αυτή – που πολλές φορές 
είναι μεγαλύτερη από το ποσοστό των δύο 
πολιτικών αρχηγών - μπορεί να προέρχεται από 
διαφορετικές κομματικές επιλογές αλλά μπορεί 
να αναδείξει και να ισχυροποιήσει τον πρόεδρο 
του ΠΑΣΟΚ. 
«Ο κ. Τσίπρας και ο κ. Μητσοτάκης λένε ο 
ένας για τον άλλον: “Είναι κακός κυβερνήτης, 
επικίνδυνος”. Συμφωνώ. Θεωρώ ότι και οι δύο 
ήταν κακοί κυβερνήτες κι επικίνδυνοι για το 
δημόσιο συμφέρον» σχολίασε στην συνέντευξή 
του στον ΣΚΑΙ. 

Το μεγάλο διψήφιο ποσοστό
Ο στόχος παραμένει το ισχυρό διψήφιο ποσοστό, 
άνω του 12% που θα σηματοδοτήσει την 
ισχυροποίηση του κόμματος μετά την εκλογή 
Ανδρουλάκη και τη νέα εποχή. Ένα ποσοστό 
που δεν μπορεί μετά να «γκρεμιστεί» σε τυχόν 
δεύτερες εκλογές αλλά σίγουρα θα κάνει πολύ 
σημαντικές τις μέρες που θα έχει στην κατοχή 
του την διερευνητική εντολή για τον σχηματισμό 
κυβέρνησης. 
Παράλληλα το ΠΑΣΟΚ θέτει τις κόκκινες 
γραμμές του απέναντι σε Νέα Δημοκρατία και 
ΣΥΡΙΖΑ κρατώντας καθαρή στάση ενόψει των 
συζητήσεων για τις κυβερνήσεις συνεργασίας. 
Παράλληλα όσο στο Μέγαρο Μαξίμου – που 
στην Τρικούπη εκτιμούν ότι υπάρχει εμμονή με 
την αυτοδυναμία – χτυπούν καθημερινά τον Ν. 
Ανδρουλάκη τόσο ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ θα 
βγάζει έναν αντιμητσοτακικό χαρακτήρα που 
«περνάει» στον παραδοσιακό ψηφοφόρο της 
κεντροαριστεράς που είτε έχει παραμείνει στο 
ΠΑΣΟΚ είτε ψηφίζει ΣΥΡΙΖΑ. 

Ή καμπάνια για τον θυμό και η «Απόφαση 
Αλλαγής»
Το ΠΑΣΟΚ παρουσίασε και την πρώτη ψηφιακή 
του καμπάνια στα social media στοχευμένη για 
τη νέα γενιά και τα Τέμπη. 
Με κεντρικό σύνθημα «Κάνε τον θυμό, απόφαση 
αλλαγής»  κύριοι παραλήπτες ήταν οι νέοι  και 
οι αγωνίες τους για πολλές και καλές θέσεις 
εργασίας, αξιοκρατία, δικαιοσύνη και ασφάλεια.
«Αυτή η χώρα, γεννά θυμό, γιατί αποφασίζουμε 
για εκείνη πάντα με θυμό. Όμως αυτό πρέπει να 
το αλλάξουμε. Και μαζί να αποφασίσουμε σε τι 
χώρα θέλουμε να ζούμε. Μπες στο digitalsoci-
ety.gr και κάνε τον θυμό, απόφαση αλλαγής» το 
κεντρικό σύνθημα με το ΠΑΣΟΚ να χρησιμοποιεί 
το μότο «Απόφαση Αλλαγής» στο ξεκίνημα της 
προεκλογικής εκστρατείας. 

Παραίτηση με ομιλία στις Βρυξέλλες 
Όπως είχατε πληροφορηθεί τις προηγούμενες εβδομάδες μέσα από τις 
σελίδες της εφημερίδας «Karfitsa», ο Νίκος Ανδρουλάκης σκόπευε να 
παραιτηθεί από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όταν ο Πρωθυπουργός θα 
όριζε την ημερομηνία των εκλογών. 
Οπερ και εγένετο και ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ολοκλήρωσε την ευρωπαϊκή 
του θητεία με ομιλία στις Βρυξέλλες και την Ολομέλεια του σώματος στην 
συζήτηση για το Κράτος Δικαίου. 
Χαρακτήρισε «προκλητική» την στάση της κυβέρνηση της Νέας 
Δημοκρατίας «που απέφυγε να συναντήσει την επιτροπή ατομικών 
ελευθεριών ,προσβάλλοντας πρώτα και πάνω απ’ όλα τον ελληνικό λαό». 
«Δεσμεύομαι ότι θα αγωνιστώ με όλες μου τις δυνάμεις ώστε οι παράνομες 
υποκλοπές, η καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, οι επιθέσεις στις 
ανεξάρτητες αρχές και η εργαλειοποίηση της δικαιοσύνης να αποτελέσουν 
σύντομα μια κακή ανάμνηση» σημείωσε μεταξύ άλλων ο Ν. Ανδρουλάκης. 

ΓΡΑΦΕΙ Ο 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
ΣΥΡΜΑΤΣΗΣ

 ΣΤΗΝ ΧΑΡΊΛΑΟΥ ΤΡΊΚΟΥΠΗ 
ΘΕΛΟΥΝ ΣΤΟ ΠΡΟΣΏΠΟ 
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ 
– ΚΊΝΑΛ ΝΑ ΕΚΦΡΑΣΤΕΊ 
ΤΟ ΚΟΜΜΑΤΊ ΤΏΝ 
ΨΗΦΟΦΟΡΏΝ ΠΟΥ ΕΠΊΛΕΓΕΊ 
«ΚΑΝΕΝΑΣ» ΑΠΕΝΑΝΤΊ 
ΣΤΟ ΔΊΠΟΛΟ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ-
ΤΣΊΠΡΑ.
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΥΡΜΑΤΣΗΣ 

«Η Κυβέρνηση κρύβεται πίσω από τη δική της ερμηνεία 
του Συντάγματος. Οι πολίτες ξέρουν με ποιον τρόπο 
σχηματίζονται οι Κυβερνήσεις» σημειώνει μιλώντας 
στην «Κ» ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής Α’ 
Θεσσαλονίκης, Ευριβιάδης Ελευθεριάδης. 
Τονίζει ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης απέτυχε, ξεκαθαρίζει 
τις προοπτικές συγκυβέρνησης είτε με ΣΥΡΙΖΑ είτε με ΝΔ 
και μιλά για τους στόχους και το ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ 
στη Θεσσαλονίκη. 

21 Μαΐου οι εκλογές. Ο πήχης πανελλαδικά μπήκε 
στο ισχυρό διψήφιο ποσοστό. Ποιος είναι ο πήχης στη 
Θεσσαλονίκη; 

Ισχυρό ΠΑΣΟΚ, άρα υψηλά ποσοστά σημαίνει ισχυρή φωνή 
στο Κοινοβούλιο που θα είναι σε θέση να διεκδικήσει για 
τους μη προνομιούχους, τους νέους, τους ανέργους, τους 
συνταξιούχους μια πιο αξιοπρεπή ζωή.
Η Θεσσαλονίκη στο ίδιο μοτίβο κινείται. Για το ΠΑΣΟΚ 
Κίνημα Αλλαγής Θεσσαλονίκης, η εκλογική μάχη 
είναι μια ευκαιρία Αλλαγής των συσχετισμών και σε 
τοπικό επίπεδο. Πιο ενεργή συμμετοχή στα της πόλης, 
μεγαλύτερη θεσμική εκπροσώπηση.

Στην κυβέρνηση σας κατηγορούν για τον «άγνωστο 
Χ» Πρωθυπουργό. Με ποιες προϋποθέσεις είναι 
αποδεκτό το πρόσωπο Μητσοτάκη; 

Η Κυβέρνηση κρύβεται πίσω από τη δική της ερμηνεία 
του Συντάγματος. Οι πολίτες ξέρουν με ποιον τρόπο 
σχηματίζονται οι Κυβερνήσεις. Δεν είναι πουθενά 
γραμμένο ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης πρέπει να είναι ο 
Πρωθυπουργός. Αν τον ήθελε η ελληνική κοινωνία θα 
του έδινε αυτή τη δυνατότητα με τα ποσοστά στις εκλογές. 
Εκτιμώ ότι δεν θα συμβεί αυτο. Άλλωστε, ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης, εμπνευστής του επιτελικού κράτους, έχει 
αποτύχει, όταν διαρκώς κρύβεται πίσω από δηλώσεις 
άγνοιας και συγγνώμης.

Υπάρχουν πολλά στελέχη σας που δεν θέλουν μια 
συγκυβέρνηση με τον ΣΥΡΙΖΑ. Σε αντίθεση όμως με 
τους ψηφοφόρους καθώς θεωρείστε συγκοινωνούντα 
δοχεία τα δύο κόμματα. Μπορεί να υπάρξει 
προοδευτική κυβέρνηση της κεντροαριστεράς; 

Η προοπτική της όποιας συγκυβέρνησης είτε με το 
ΣΥΡΙΖΑ, είτε με τη Νέα Δημοκρατία, δεν θα έπρεπε να 
μπει σε βάση θυμικού, συμπάθειας, συναισθημάτων, 
αλλά ούτε και μιας γενικής μοιρασιάς Υπουργείων 
και Οργανισμών. Οι συγκυβερνήσεις στο εξωτερικό 
βασίζονται σε πολιτικές προγραμματικές συμφωνίες. 
Μπορεί να συμβεί αυτό στην Ελλάδα; το εύχομαι. Αλλά 
για να συμφωνήσουμε σε κάποια στοιχειώδη πολιτικά 
προτάγματα, πρέπει να συμφωνήσουμε και σε κάποιες 
βασικές αρχές και επισημάνσεις. Πως οδηγήθηκε η χώρα 
στα Μνημόνια και τη Χρεοκοπία; ποια η αναγκαιότητα του 
επιτελικού κράτους; πως θωρακίζουμε τους θεσμούς για 
να μην έχουμε επανάληψη τακτικών όπως οι υποκλοπές;

Να περιμένουμε εκπλήξεις στο ψηφοδέλτιο της 
Α’ Θεσσαλονίκης; Πότε εκτιμάτε ότι θα κλείσει; 
Ποια τα επόμενη βήματα στο δρόμο προς τις 
εκλογές; 

Το ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ Κίνημα Αλλαγής 
Θεσσαλονίκης, πρέπει να είναι αντιπροσωπευτικό 
τόσο σε γεωγραφικό όσο και σε θεματικό επίπεδο. 
Αυτό στήνουμε. Ένα ψηφοδέλτιο ενεργών στελεχών, 
που κινούνται μέσα στις τοπικές κοινωνίες, 
ασπάζονται το αφήγημα του Κινήματος για μια 
προοδευτική πρόταση διακυβέρνησης. Αυτό θα είναι 
το ψηφοδέλτιο νίκης του Κινήματος.
Τώρα σχετικά με τις επόμενες κινήσεις, η οργάνωση 
του ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης, δεν ξεκινάει σήμερα 
τη δράση της. Από την πρώτη μέρα συγκρότησης 
της, τον Ιούνιο του 2022, επιλέξαμε έναν δρόμο 
παρουσίας, ενεργοποίησης και ζύμωσης με την 
τοπική κοινωνία. Αυτό θα συνεχίσουμε να κάνουμε. 
Συζητάμε για τη Θεσσαλονίκη, κάθε μέρα, σε όλους 
τους χώρους και τις γειτονιές.

«ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΟΚ 
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Η 
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΜΑΧΗ 
ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΑΛΛΑΓΗΣ ΤΩΝ 
ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΣΕ 
ΤΟΠΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ»

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΟΎΘΕΝΑ ΓΡΑΜΜΕΝΟ 
ΟΤΙ Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΠΡΕΠΕΙ
ΝΑ ΕΙΝΑΙ Ο ΠΡΩΘΎΠΟΎΡΓΟΣ
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Να ανοίξουν τα «χαρτιά» τους και να αποκαλύψουν τους 
λόγους για τους οποίους αποφάσισαν να διεκδικήσουν 
τον δήμο Θεσσαλονίκης, στις εκλογές του Οκτωβρίου, 
ζήτησε από βασικούς υποψήφιους δημάρχους η 
εφημερίδα «Karfitsa».
Ο νυν δήμαρχος, Κωνσταντίνος Ζέρβας, σε συνεντεύξεις 
του τονίζει με έμφαση πως η Θεσσαλονίκη αλλάζει, 
βελτιώνεται, εξελίσσεται και ομορφαίνει. Συμπληρώνει 
πως η πόλη ενισχύει τις υποδομές της κι επενδύει στους 
δημόσιους χώρους, ενώ υπόσχεται πως η Θεσσαλονίκη 
του 2030 θα συγκρίνεται στην πράξη με τις ομορφότερες 
πόλεις της Ευρώπης. 
Ο κ.Ζέρβας ζητά την ψήφο των δημοτών και την 
ανανέωση της θητείας προσθέτοντας πώς στόχος της 
διοίκησής του είναι η πόλη μέσα στα επόμενα χρόνια να 
αποτελεί ένα success story. 
Τι απαντούν, όμως, οι Στέλιος Άγγελούδης, Γιώργος 
Ορφανός, Σπύρος Πέγκας, Σάκης Τζακόπουλος και 
Δρόσος Τσαβλής στο κοινό ερώτημα: «Τί πρέπει να 
αλλάξει στη Θεσσαλονίκη και τί θα επιδιώξετε μέσα από 
την υποψηφιότητά σας;».

Και απαιτείται ένας δήμαρχος – συντονιστής, 
αφοσιωμένος στην πόλη 24 ώρες το εικοσιτετράωρο, 
7 ημέρες την εβδομάδα. Γιατί δεν αρκεί το «θέλω»,  
ζητούμενο είναι το «ξέρω», το «μπορώ» και το 
«διεκδικώ». 
Δεν αντέχουμε μια ακόμη χαμένη πενταετία, η 
Θεσσαλονίκη βρίσκεται στο μεταίχμιο μιας εποχής, 
δεν επιτρέπεται να μείνουμε καθηλωμένοι στο 
περιθώριο των εξελίξεων. Άθροίζουμε δυνάμεις για 
να βελτιώσουμε την ποιότητα ζωής των συνδημοτών 
μας, για να καταστήσουμε τη Θεσσαλονίκη μια πόλη 
ανθρώπινη, λειτουργική και βιώσιμη, μια πόλη που 
αξίζουμε και δικαιούμαστε!

Γιώργος Όρφανός: Να ξεπεράσουμε 
εμμονές και να συνεργαστούμε για κοινούς 
στόχους
Τα πρώτα πράγματα που πρέπει να αλλάξουν είναι 
η καθαριότητα,το κυκλοφοριακό, η στάθμευση, η 
εικόνα των πεζοδρομίων.   Άισθάνομαι ντροπή όταν 
επισκέπτομαι άλλες πόλεις, οι οποίες έχουν κάνει 
τεράστια βήματα προόδου και η Θεσσαλονίκη δείχνει 
τριτοκοσμική απέναντί τους. Οι πολίτες της πόλης 
μας ζητούν κατ’αρχήν το αυτονόητο, που είναι μια 
πόλη καθαρή και λειτουργική, μια πόλη με στόχους 
και όνειρα, δημιουργική και πρωτοπόρα, μια πόλη 
με πρωτοβουλίες και ζωντανά αποτελέσματα.  Σε 
δεύτερο επίπεδο η τεχνολογική εξέλιξη της πόλης 
είναι απαραίτητη προϋπόθεση για δημιουργικό μέλλον 
και πρωταγωνιστικό ρόλο στην ευρύτερη περιοχή. 
Κυρίαρχος στόχος η Θεσσαλονίκη να είναι τουριστικός 
πόλος, μέσα στην ευρύτερη περιοχή του Άγίου Όρους, 
των χιονοδρομικών κέντρων, της Χαλκιδικής, της 
Βεργίνας και άλλων συναφών προορισμών.   Βασικός 
παράγοντας για μια δυναμική πορεία της Θεσσαλονίκης 
είναι η παράλληλη βελτίωση της εικόνας των 
κοινοτήτων και του κέντρου. Δεν υπάρχουν πολίτες 
δεύτερης κατηγορίας και όλοι δικαιούνται της μέριμνας 
του Δήμου Θεσσαλονίκης.  Δυστυχώς μέχρι σήμερα 
η παρούσα διοίκηση του δήμου Θεσσαλονίκης έχει 
αρκεστεί σε πολλά λόγια και ελάχιστα έργα.

Στέλιος Αγγελούδης: Απόλυτη 
προτεραιότητα στην καθημερινότητα
Άπόλυτη προτεραιότητα στην καθημερινότητα. Άκούγεται 
ενδεχομένως τετριμμένο, συνιστά, όμως, το απόλυτο 
ζητούμενο σε μια πόλη όπου το αυτονόητο είναι πολλές 
φορές το ζητούμενο. Καθαριότητα, κυκλοφοριακό, έλλειψη 
επαρκών θέσεων στάθμευσης, φωτισμός, κατεστραμμένα 
πεζοδρόμια, κακή διαχείριση του δημόσιου χώρου, 
είναι προβλήματα που ταλανίζουν τους Θεσσαλονικείς. 
Με την «Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη» θέλουμε να 
ανατρέψουμε καθεστηκυίες νοοτροπίες και συμφέροντα, 
να συγκρουστούμε με τη μιζέρια, το συμβιβασμό με τη 
μετριότητα.Θέλουμε να αποκαταστήσουμε τη σχέση της 
Θεσσαλονίκης με τη θάλασσα, να αξιοποιήσουμε το λιμάνι 
της με τις ανεξάντλητες δυνατότητες, να αναδείξουμε το 
καινούργιο τοπόσημο της πόλης, τη Νέα Παραλία, που 
τώρα βιώνει την απόλυτη εγκατάλειψη και απαξίωση. 
Άπό τη νέα δημοτική αρχή οι πολίτες αναζητούν πολλή 
δουλειά, λύσεις και πράξεις, όχι ευχολόγια, εκδηλώσεις 
αυτοθαυμασμού και διακηρύξεις. Άπαιτείται η 
ενεργοποίηση δημιουργικών και παραγωγικών 
ανθρώπων, αυτών που ξέρουν να κάνουν τη δουλειά. 

 Παρουσιάζει χαμηλή απορροφητικότητα των κονδυλίων και 
ελλιπή σχεδιασμό.
   Όσο για το πράσινο, θα μείνει στην ιστορία της Θεσσαλονίκης 
ως η δημοτική αρχή που δημιούργησε συστοιχία σκελετών 
δένδρων, σ΄ένα επιστημονικής φαντασίας περιβάλλον.
   Βασική μου επιδίωξη, να δημιουργήσω με την υποψηφιότητά 
μου μια συμμαχία ευρύτερων δυνάμεων, που θα ξεφεύγουν 
από τα κόμματα που υποστηρίζουν, και θα έχουν ως κυρίαρχα 
στοιχεία την πόλη του, την βελτίωση των συνθηκών και την 
δημιουργία μιας γενιάς πρωταγωνιστών. Να ξεπεράσουμε τις 
εμμονές μας και να συνεργαστούμε για κοινούς στόχους.

Σπύρος Πέγκας: Πρέπει να αλλάξει η ποιότητα 
ζωής
Άυτό που πρέπει οπωσδήποτε να αλλάξει είναι η ποιότητα 
ζωής στη Θεσσαλονίκη, μια πόλη με ελάχιστο πράσινο και 
ελεύθερους χώρους, με αέρια ρύπανση, κυκλοφοριακό χάος 
και κάδους ξέχειλους από σκουπίδια.
Πρέπει να κάνουμε την πόλη βιώσιμη για όλες και όλους. 
Η μετακίνηση πρέπει να γίνει πιο σύντομη, ήπια και πιο 
ασφαλής, με ελάχιστο περιβαλλοντικό αποτύπωμα. Ο 
δημόσιος χώρος να γίνει πιο ασφαλής και προσβάσιμος, 
καθαρός και όμορφος. Το δημόσιο σχολείο πιο ανθρώπινο 
και σύγχρονο, καθαρό και ασφαλές.
Επίσης η Θεσσαλονίκη πρέπει να ξαναβρεί τον βηματισμό 
της, να συνεχίσει την εξωστρεφή της πορεία, να ανακτήσει τη 
δυναμική της στο διεθνές γίγνεσθαι.
Η σημερινή δημοτική αρχή όχι μόνο δεν είχε κανένα όραμα 
που να δίνει προοπτική στη Θεσσαλονίκη αλλά απέτυχε ακόμα 
και με τη διαχείριση των προβλημάτων της καθημερινότητας.
Μέσα από την υποψηφιότητα μου θα επιδιώξω να πείσω τον 
κόσμο να ονειρευτεί μια πιο λειτουργική, καθαρή, πράσινη 
και εξωστρεφη πόλη. Να πείσω τους νέους και όλους όσοι 
μέχρι τώρα απέχουν από τις εκλογές, να νοιαστούν και 
να ψηφίσουν για το μέλλον της πόλης. Έχοντας πολυετή 
εμπειρία στη διοίκηση του δήμου Θεσσαλονίκης, με την 
υποψηφιότητά μου θα επιδιώξω να πείσω τους συνδημότες 
μου, ότι μια άλλη, καλύτερη, ποιότητα ζωής είναι εφικτή. Με 
την εκλογή μου, θα το αποδείξω κιόλας!

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΡΥΠΙΔΟΥ 

Τί πρέπει να αλλάξει
στη Θεσσαλονίκη; 

Πέντε βασικοί υποψήφιοι δήμαρχοι 
απαντούν στην «Κ» για τις 
προτεραιότητές τους και τι νέο 
επιδιώκουν να φέρουν στην πόλη
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στις 21:00 και σε επανάληψη στις 01:30
Σάββατο και Κυριακή
στις 01:30

Σάκης Τζακόπουλος: Να 
συγκρουστούμε με λάθος νοοτροπίες 
και στεγανά
Με την την εκλογή μου ως δήμαρχος Θεσσαλονίκης, 
στοχεύω σε μια ριζική αλλαγή για την ίδια την 
πόλη. Για αυτό χρειάζεται πολύ δουλειά. Η πόλη 
μας έχει συσσωρευμένα προβλήματα εδώ και 
δεκαετίες. Δυστυχώς, κακές διοικήσεις στο τιμόνι 
του δήμου την οδήγησαν στην ανυπαρξία, στην 
ανυποληψία. 
Όλοι εμείς που είμαστε στην παράταξη «ΏΡΆ 
ΘΕΣΣΆΛΟΝΊΚΗΣ», προτείνουμε έναν άλλο δρόμο, 
μια διαφορετική προσέγγιση της πολιτικής, μια 
αλλαγή στάσης απέναντι σε όσους έγιναν η αιτία, 
να χάσουν οι Θεσσαλονικείς την εμπιστοσύνη 
τους απέναντι σε όλους και σε όλα. Θέλουμε 
την εμπιστοσύνη των Θεσσαλονικέων και όλοι 
μαζί να κάνουμε μια καινούργια αρχή για την 
πόλη, μια καινούρια αρχή στην σχέση πολίτη και 
εκπροσώπησής του. 
Ήρθε η ώρα να πιάσουμε το νήμα από την αρχή, να 
συγκρουστούμε με  λάθος νοοτροπίες και στεγανά. 
Ήρθε η ώρα να δούμε γυμνή την αλήθεια και να 
λυτρωθούμε από τις αγκυλώσεις που μας κρατούν 
εγκλωβισμένους. 
Ήρθε η ώρα οι Θεσσαλονικείς να γίνουμε πολίτες 
της πρωτοβουλίας και της δράσης. Στο ρόλο αυτό, 
θα πρέπει να το καταλάβουμε όλοι, δεν πρόκειται 
να μας αναπληρώσει κανείς. Ήρθε η ώρα να 
ξεκινήσει απ’ την Θεσσαλονίκη η δικαίωση του 
θεσμού της Τοπικής Άυτοδιοίκησης, μακριά από 
κόμματα και μηχανισμούς. Μακριά απ’ όλα αυτά 
που μας έφτασαν σε όσα ζούμε σήμερα. Ήρθε η 
ώρα να γίνει η Θεσσαλονίκη πόλη πρότυπο. 
Γιατί με τη ζωή μας στην πόλη δεν παίζουμε. Γιατί 
απαιτούμε να καταγράφονται τα προβλήματα και 
να λύνονται. Γιατί διεκδικούμε να λειτουργήσουν 
οι υπηρεσίες αποτελεσματικά και προς όφελος 
των πολιτών αυτής της πόλης. Γιατί ήρθε η ώρα να 
πάρουμε την διοίκηση, όσοι έχουμε γνώση, θέσεις 
και εμπειρία. Γιατί ήρθε η ώρα της Θεσσαλονίκης.

Δρόσος Τσαβλής: Ό πολίτης 
κουράστηκε από την αδράνεια, 
θέλει να δει έργα
Η πιο βασική αλλαγή που θα επιδιώξω να 
γίνει στη Θεσσαλονίκη είναι να εφαρμόσουμε 
τον τίτλο της ομάδας μας στην πράξη. «Όλοι 
Εμείς». Όλοι εμείς να στηρίξουμε την κοινή 
προσπάθεια να αλλάξουμε την πόλη. Όλοι 
εμείς να φύγουμε από τη μιζέρια και να 
ευαισθητοποιηθούμε για ένα καλύτερο αύριο.
Χωρίς ηγεμονικές αντιλήψεις, χωρίς 
ωχαδερφισμούς. Έχουμε την υποχρέωση 
και τη δυνατότητα μαζί με τους συνεργάτες 
μου, όλοι εμείς, να εμπνεύσουμε και να 
ενεργοποιήσουμε όλους εσάς, τους πολίτες 
της Θεσσαλονίκης. Η Θεσσαλονίκη αξίζει και 
πρέπει να έχει πολύ περισσότερα. Να υπερβεί 
τον τοπικό της ρόλο, να υποστηριχθεί 
επιτέλους η ιστορία της, να αξιοποιηθεί το 
πολυδιάστατο δυναμικό της, να γίνουν άμεσα 
έργα για τη μελλοντική πορεία της. Παρελθόν, 
παρόν και μέλλον, με πράξεις και όχι λόγια. 
Με προτάσεις συγκεκριμένες υλοποιήσιμες, 
με μια συνέχεια, όχι με τη λογική «φτου 
κι απ’ την αρχή». Το σημαντικότερο, να 
πολιτευθούμε και να διοικήσουμε με 
σεβασμό, στους πολίτες, στο περιβάλλον, 
στην προοπτική του τόπου μας.
Σκοπεύουμε να δώσουμε μεγαλύτερη 
βαρύτητα στην καθημερινότητα του δημότη, 
στην καθαριότητα και στο κυκλοφοριακό, 
στη γειτονιά και στα πάρκα, στην κοινωνική 
φροντίδα και στην πρωτοβάθμια περίθαλψη, 
στην ανάδειξη του πολιτισμού και στην 
ενίσχυση του τουρισμού. Οι βαρύγδουπες 
εξαγγελίες και οι ανεδαφικές καταγγελίες 
δεν έχουν αντίκρισμα σε έναν πολίτη που 
κουράστηκε από την αδράνεια και θέλει 
να δει έργα. Όλοι εμείς μπορούμε να το 
μετατρέψουμε το όραμα σε πράξη.

Δρόσος Τσαβλής

Σάκης Τζακόπουλος
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Κάνουμε πράξη την ενεργειακή 
αυτονομία«Φωτοβολταϊκά στη Στέγη»

Είμαι διπλά ικανοποιημένος καθώς πρόκειται για ένα 
πρόγραμμα που αποτέλεσε δική μου ίδεα και πρόταση 
και υιοθετήθηκε από την Κυβέρνηση.Ένα πρόγραμμα 
που περιλαμβάνει την ενεργειακή αυτονομία και χαμηλό 
κόστος ρεύματος για όσους ενταχθούν στο πρόγραμμα 
προ δημοσίευσε το Υπουργείο.Μέσα στον Άπρίλιο ανοίγει 
η πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων επιδότησης  
του νέου προγράμματος του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
κι Ενέργειας «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη».Δικαιούχοι του 
προγράμματος είναι νοικοκυριά και αγρότες που θα μπορούν 
να εγκαταστήσουν το δικό τους μικρό φωτοβολταϊκό, σε 
συνδυασμό με σύστημα αποθήκευσης (μπαταρία).
Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 
200 εκατομμύρια ευρώ και η επιδότηση του συστήματος 
φωτοβολταϊκού φτάνει έως και 75% για νοικοκυριά και 60% 
για τους αγρότες. Η συνολική επιδότηση του συστήματος 
φωτοβολταϊκού με μπαταρία μπορεί να φτάσει έως και 16 
χιλ. ευρώ για νοικοκυριά και 10 χιλ. ευρώ για αγρότες.
Οι δικαιούχοι του προγράμματος θα μπορέσουν να δουν 
εξοικονόμηση στους λογαριασμούς του ηλεκτρικού 
ρεύματος που αγγίζει τις 3 χιλ. ευρώ ετησίως.
Ειδική μέριμνα λαμβάνεται για τα ευάλωτα νοικοκυριά με τη 
διάθεση 35 εκατομμυρίων ευρώ αποκλειστικά για αυτούς, 
ενώ προβλέπεται ειδικό bonus 10% για άτομα με αναπηρία 
(ΆμεΆ), μονογονεϊκές και πολύτεκνες οικογένειες.
Με το νέο πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη», χιλιάδες 
νοικοκυριά  και  αγρότες θα μπορούν να γίνουν ενεργειακά 
αυτόνομοι, παράγοντας και αποθηκεύοντας τη δική τους 
πράσινη ενέργεια. Με αυτόν τον τρόπο, θα μειώσουν τους 
λογαριασμούς ρεύματος και θα περιορίσουν τις εκπομπές 
αερίων του θερμοκηπίου.

 Χαρακτηριστικά 
του Προγράμματος

Βασική προϋπόθεση 
για την υποβολή 
αίτησης είναι ο αιτών 
να έχει συνάψει ήδη 
Σύμβαση Σύνδεσης 
με τον ΔΕΔΔΗΕ αλλά 
να μην έχει συνδεθεί 
ο φωτοβολταϊκός 
σταθμός.
Κάθε φυσικό 
πρόσωπο μπορεί να 
υποβάλλει μία μόνο 
αίτηση, για μία και 
μόνο κατοικία -κύρια 
ή δευτερεύουσα- 
η οποία διαθέτει 
ενεργή οικιακή 
παροχή ηλεκτρικού 
ρεύματος. Οι 
αγρότες μπορούν 
να υποβάλλουν 
μια αίτηση για την 
κατοικία τους και μία μόνο αίτηση που αφορά την παροχή ρεύματος αγροτικής χρήσης.
Ο φωτοβολταϊκός σταθμός μπορεί να τοποθετηθεί στη στέγη ή το δώμα κτιρίου (στα οποία συμπεριλαμβάνονται και 
στέγαστρα, βεράντες, προσόψεις, σκίαστρα και πέργκολες), σε βοηθητικούς χώρους του κτιρίου ή της αγροτικής έκτασης 
(π.χ. αποθήκες και χώροι στάθμευσης), ή στο έδαφος.
Ό συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος, ύψους 200 εκατ. ευρώ, από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, κατανέμεται σε τέσσερις κατηγορίες:

MΙΆ ΠΡΟΤΆΣΗ ΜΟΎ ΎΙΟΘΕΤΗΘΗΚΕ ΚΆΙ 
ΕΦΆΡΜΟΖΕΤΆΙ ΆΠΟ ΤΗΝ ΚΎΒΕΡΝΗΣΗ
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αυτονομία«Φωτοβολταϊκά στη Στέγη»

Το Πρόγραμμα θα παραμείνει 
«ανοιχτό» μέχρι εξαντλήσεως 
των διαθέσιμων πόρων ανά 
κατηγορία.

Στόχος του προγράμματος 
είναι η έως και πλήρης κάλυψη 
του κόστους της μπαταρίας 
και των δαπανών ανάπτυξης 
και εγκατάστασης του 
φωτοβολταϊκού. Για τις δύο 
πρώτες κατηγορίες, η επιδότηση 
της μπαταρίας είναι 100%, 
ενώ για τη τρίτη και τέταρτη 
κατηγορία είναι 90%.
Τα νοικοκυριά θα πρέπει 
υποχρεωτικά να εγκαταστήσουν 
φωτοβολταϊκό σταθμό με 
μπαταρία ενώ στους αγρότες 
δίνεται η δυνατότητα να 
επιλέξουν την εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκού σταθμού με, ή 
χωρίς μπαταρία.
Η μέγιστη εγκατεστημένη ισχύς 
του φωτοβολταικού σταθμού 
προς επιδότηση ορίζεται στα 
10,8kW. Άντίστοιχα, ως προς τη 
μπαταρία, η μέγιστη επιδότηση 
ορίζεται στις 10,8kWh.
Η μπαταρία θα πρέπει να έχει 
τη δυνατότητα να αποδώσει για 
τουλάχιστον μια ώρα την ισχύ 
του σταθμού ΆΠΕ.
Για την υπαγωγή κάθε 
αίτησης λαμβάνεται υπόψη 
η παροχή κατανάλωσης του 
ενδιαφερομένου η οποία 
αναγράφεται και στην Σύμβαση 
Σύνδεσης που θα έχει ήδη 
συναφθεί μεταξύ του αιτούντος 
και του ΔΕΔΔΗΕ.
Δικαίωμα συμμετοχής στο 
Πρόγραμμα έχουν φυσικά 
πρόσωπα (νοικοκυριά) και 
αγρότες (επαγγελματίες αγρότες 
ή αγρότες ειδικού καθεστώτος) 
που έχουν ήδη συνάψει σχετική 
Σύμβαση Σύνδεσης με τον 
ΔΕΔΔΗΕ

Στα ανωτέρω ποσά περιλαμβάνεται ο ΦΠΆ (24%), που αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη για 
το Πρόγραμμα.
Οι επιλέξιμες δαπάνες του παρόντος Προγράμματος είναι οι εξής:

• Προμήθεια και εγκατάσταση Φ/Β πλαισίων, αντιστροφέα, καθώς και παρελκόμενων 
υλικών (πίνακες, καλώδια κλπ.)
•  Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος βάσεων.
• Προμήθεια και εγκατάσταση μετρητή Φ/Β.
• Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος αποθήκευσης καθώς και παρελκόμενων 
υλικών (πίνακες, καλώδια κλπ.)
• Άμοιβή για μελέτη – διαστασιολόγηση του συστήματος (Φωτοβολταικού και μπαταρία) 
και εργασίες εγκατάστασης αυτού.

 Πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη» με 4 παραδείγματα
Ενδεικτικά παραθέτουμε οικονομική μελέτη για 4 περιπτώσεις φωτοβολταϊκών στη 
στέγη 10 kW, 7 kW, 5 kW, 3 kW. Η μελέτη έχει προκύψει επιλέγοντας την κατηγορία 
Β ενός νοικοκυριού με ετήσιο ατομικό εισόδημα έως 20000 ευρώ ή 40000 ευρώ 
οικογενειακό όπως φαίνεται στον πίνακα 2. Η μελέτη για τα 10 kW έχει γίνει με 
μπαταρία 10 kWh χωρητικότητα ενώ οι υπόλοιπες 3 περιπτώσεις με χωρητικότητα 5 
kWh. Όλα τα οικονομικά στοιχεία βασίζονται στις τιμές που επικρατούν στην αγορά και 
λαμβάνοντας υπόψη τις τρέχουσες τιμές του ρεύματος.

 Η υποβολή των αιτήσεων θα γίνεται γρήγορα, χωρίς ταλαιπωρία και περίπλοκη 
γραφειοκρατία, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του ΔΕΔΔΗΕ και χρήσης των 
κωδικών TAXISNET.
Η προδημοσίευση θα παραμείνει αναρτημένη έως και την Τετάρτη 29 Μαρτίου 2023.
Πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν επιπλέον να βρίσκουν στο τηλ 2310 478992:
·   Στην επίσημη διαδικτυακή πύλη του Προγράμματος 
(https://pvstegi.gov.gr/)
· στην διαδικτυακή πύλη του ΥΠΕΝ (www.ypen.gov.gr)
· στην ιστοσελίδα του φορέα Διαχείρισης και Υλοποίησης του Προγράμματος - ΔΕΔΔΗΕ 
(www.deddie.gr)  

Πίνακας 1: Ποσοστά Έπιχορήγησης ΦΒ σταθμού και μπαταρίας

Πίνακας 2: Ανώτατα Ποσά Έπιχορήγησης ΦΒ σταθμού και μπαταρίας
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ΛΑΜΠΕΡΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
«Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη»

ανακοίνωσε ο υποψήφιος δήμαρχος
Στέλιος Αγγελούδης

Την πρώτη ομάδα των υποψήφιων δημοτικών συμβούλων με τον συνδυασμό «Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη» με τον οποίο θα διεκδικήσει τον 
δημαρχιακό θώκο Θεσσαλονίκης στις εκλογές του Οκτωβρίου, ανακοίνωσε ο υποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Άγγελούδης σε 
λαμπερή εκδήλωση σε κεντρικό ξενοδοχείο της πόλης. Με θέα τον Θερμαϊκό Κόλπο και το Λιμάνι της Θεσσαλονίκης, στο οποίο άλλωστε 
ο κ. Άγγελούδης διετέλεσε πρόεδρος  του διοικητικού συμβουλίου του, ο υποψήφιος δήμαρχος ανακοίνωσε τα ονόματα 81 υποψηφίων, 

αυτοδιοικητικά στελέχη και ηχηρά ονόματα του αθλητισμού. Την εκδήλωση παρουσίασε η γνωστή δημοσιογράφος και παρουσιάστρια, Βίκυ 
Χατζηβασιλείου που εξήρε το μέχρι σήμερα έργο του κ. Άγγελούδη σημειώνοντας πως η πρόθεσή του να διεκδικήσει τον δημαρχιακό θώκο 

ήταν η φυσική εξέλιξη για τον κ. Άγγελούδη.  Ο κ. Άγγελούδης στην ομιλία του τόνισε  ότι η Θεσσαλονίκη είναι η πόλη της αξιοπρέπειας, 
του αθλητισμού, του παρελθόντος, του μέλλοντος, της καινοτομίας. «Είμαστε άνθρωποι που θέλουμε να σηκώσουμε τα μανίκια και να 

δουλέψουμε». Και συνέχισε: «Είμαι ένας από εσάς που θέλω μαζί σας να κάνω μια μεγάλη ομάδα διεκδίκησης για την πόλη».
Επίσης, έκανε λόγο για την απόφαση του να βάλει τη Θεσσαλονίκη πάνω από όλα. «Οι Θεσσαλονικείς παίρνουμε το μέλλον στα χέρια μας» 
είπε. Και τόνισε : «Μόνο οι ομάδες μπορούν να πετύχουν τις μεγάλες αλλαγές. Οι ομάδες πετυχαίνουν τις μεγάλες νίκες, όχι τα πρόσωπα».

Στιγμιότυπο από την λαμπερή παρουσίαση 

Στιγμιότυπο με του πρώτους υποψήφιους  της παράταξης Στιγμιότυπο από την λαμπερή παρουσίαση 

Ο κος Στέλιος Άγγελούδης, υποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονίκης  με την παρουσιάστρια της εκδήλωσης 
Βίκυ Χατζηβασιλείου
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Ο ΔΙΕΎΘΎΝΤΗΣ 
ΚΎΚΛΟΦΟΡΙΆΣ ΤΟΎ ΟΣΕ 
ΠΟΎ ΕΧΆΣΕ ΤΗ ΖΏΗ 
ΤΟΎ ΣΕ ΤΡΟΧΆΙΟ ΗΤΆΝ 
ΚΆΘΟΡΙΣΤΙΚΟΣ ΣΤΗΝ 
ΚΆΤΆΘΕΣΗ ΤΟΎ ΛΙΓΟΎΣ 
ΜΗΝΕΣ ΠΡΙΝ ΤΗΝ 
ΤΡΆΓΏΔΙΆ ΤΏΝ ΤΕΜΠΏΝ

«Έφταιγε η υπερβολική ταχύτητα στο συγκεκριμένο σημείο. 
Ήταν χαραγμένη η διαδρομή του για να περάσει από την 
πρώτη παρακαμπτήριο του σταθμού Άδενδρου, η οποία έχει 
και κάποιον περιορισμό ταχύτητας 60 χιλιόμετρα την ώρα. 
Η διαδρομή αυτή γινόταν για δώδεκα χρόνια συνεχώς». 
Ο διευθυντής κυκλοφορίας του ΟΣΕ Κωνσταντίνος 
Χρυσάγης ήταν πρώτος στη σειρά των μαρτύρων 
κατηγορίας στη δίκη που έγινε στις 10 Οκτωβρίου 2022 στο 
Τριμελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης. Εξετάστηκε η 
υπόθεση του σιδηροδρομικού δυστυχήματος στο Άδενδρο 
Θεσσαλονίκης, με απολογισμό τρεις νεκρούς και 13 
τραυματίες.  
Η δίκη με κατηγορούμενο τον δεύτερο μηχανοδηγό, 
που κρίθηκε αθώος λόγω αμφιβολιών, διεξήχθη μόλις 
πέντε μήνες νωρίτερα από την τραγωδία των Τεμπών. Ο 
Χρυσάγης θεωρήθηκε από τους πιο σημαντικούς μάρτυρες 
κατηγορίας. Ήταν αυτός που έπεσε νεκρός σε τροχαίο 
οδηγώντας τη μοτοσικλέτα του στο δρόμο προς το Σούνιο 
το μεσημέρι της περασμένης Κυριακής. Εκτιμάται ότι και 
στην υπόθεση των Τεμπών θα καλούταν τουλάχιστον να 
καταθέσει.  
Στην κατάθεσή του στο δικαστήριο ο διευθυντής κυκλοφορίας 
του ΟΣΕ και στα δύο δυστυχήματα ήταν απόλυτος ότι η 
αιτία του εκτροχιασμού της επιβατικής αμαξοστοιχίας στις 
13 Μαΐου 2017 ήταν οι χειρισμοί του μηχανοδηγού, που 
ήταν μεταξύ των νεκρών του δυστυχήματος. Του επέρριπτε 
ευθύνες ότι έπρεπε να γνωρίζει πως στο συγκεκριμένο 
σημείο υπήρχε παρακαμπτήριο και γι’ αυτό έπρεπε να 
μειώσει ταχύτητα. «Ήταν μόνιμο και ήταν γραμμένο στα 
εγχειρίδια κυκλοφορίας όλων αυτών των ετών. Δηλαδή 
ήταν μία μόνιμη παρατήρηση ότι στον σταθμό Άδενδρου 
και Σίνδου περνούν από την πρώτη παρακαμπτήριο», είχε 
καταθέσει. «Κάθε μηχανοδηγός είναι απαραίτητο να έχει 
γνώση της περιοχής», είχε τονίσει.  
 
Καθοριστική θέση 
 
Η θέση του διευθυντή κυκλοφορίας του ΟΣΕ 
χαρακτηριζόταν καθοριστική, καθώς ο ίδιος ήταν και μέλος 
των εμπειρογνωμόνων που εξέτασαν τις συνθήκες του 
δυστυχήματος. Το ίδιο αναμενόταν να είναι για την υπόθεση 
των Τεμπών, όπως σχολίαζαν στελέχη και υπάλληλοι του 
ΟΣΕ, οι οποίοι γνώριζαν τον ρόλο του. Στην υπόθεση του 
Άδενδρου πάντως είχε πάρει αποστάσεις από τα όσα άλλα 
ειπώθηκαν στο δικαστήριο και καταγράφηκαν και στις 
εκθέσεις, περί ελλείψεων στη σηματοδότηση. Ειδικά για το 
γεγονός ότι ήταν σε δοκιμαστική λειτουργία η τηλεδιάσκεψη 
επί δώδεκα χρόνια.  
«Υπήρχε σήμανση σε κάθε είσοδο και έξοδο σταθμού, 
υπάρχουν σήματα «κάλυψης του σταθμού» λέγονται. Εκεί 
επειδή αναβαθμιζόταν η σηματοδότηση, είχαν αναβαθμιστεί 
δηλαδή και ήταν και φωτεινά, κανονικά σήματα, τα οποία 
όμως ήταν σε δοκιμαστική λειτουργία που σημαίνει ότι 
είχαν έναν σταυρό του Άγίου Άνδρέα (ένα Χ), που σημαίνει 
ότι αυτά λειτουργούν κανονικά», κατέθεσε. 
Όταν όμως ρωτάται εάν αυτά τα σήματα είναι ευδιάκριτα σε 
συνθήκες σούρουπου, καθώς το δυστύχημα προσδιορίστηκε 
στις 9 – 9.15 το βράδυ απαντάει χωρίς βεβαιότητα λέγοντας 
«φαίνονται μάλλον μέσα σε περιβάλλον, όταν δύει ο ήλιος 
και μετά», είπε.  

Σε άλλο σημείο της κατάθεσης, για το δυστύχημα του 
Άδενδρου εξηγεί για ποιόν λόγο στο πόρισμα χαρακτηρίζει 
«επιβαρυμένη λειτουργικά» κατάσταση του δικτύου και 
θεωρεί επιβεβλημένα μέτρα που «θα απέτρεπαν ή θα μείωναν 
δραστικά την υπέρβαση του εκάστοτε ορίου ταχύτητας». 
Συγκεκριμένα είπε πως «όταν γίνεται αναβάθμιση της 
σηματοδότησης και γίνονται εργασίες επί της γραμμής, 
ενώ το δίκτυο είναι σε κυκλοφορία θέλει μεγαλύτερη 
προσοχή. Η συγκεκριμένη βελτίωση της σηματοδότησης, η 
οποία ήταν ήδη και σε δοκιμαστική λειτουργία εκτελείτο σε 
μία γραμμή η οποία είναι εν λειτουργία», σημείωσε στην 
κατάθεσή του.  Άκόμη, ο διευθυντής κυκλοφορίας του 
ΟΣΕ που έχασε τη ζωή του στο τροχαίο της περασμένης 
Κυριακής είχε αποκαλύψει ότι στο Άδενδρο είχε συμβεί 
ατύχημα με τον ίδιο ακριβώς τρόπο το 2005, καθώς και 
τότε το σύστημα ήταν σε δοκιμαστική λειτουργία και γι’ 
αυτό αποφασίστηκε να σταματήσει να λειτουργεί η ευθεία 
γραμμή και «πάκτωσαν» την παρακαμπτήριο. Ξεκαθάρισε 
όμως ότι το λάθος και εκεί ήταν ανθρώπινο. «Το ατύχημα 
έγινε από την άλλη πλευρά ακριβώς για τον ίδιο λόγο. 
Επειδή υπήρχε αυτή η δυνατότητα να μπορέσεις να επιλέξεις 
αν θα πάει στην ευθεία ή στην παρακαμπτήριο και αστόχησε 
πάλι ο ανθρώπινος παράγοντας όχι το τεχνικό σύστημα», 
είχε υποστηρίξει.  

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

«Έφταιγε ο ανθρώπινος 
παράγοντας στο δυστύχημα
του Άδενδρου» 

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΝΤΟΥΡΗΣ
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ΔΎΝΑΜΙΚΗ ΠΑΡΟΎΣΙΑΣΗ
Ανεβάζει στροφές ο Δημήτρης 

Ασλανίδης για τον Δήμο Παύλου Μελά
Η συνάντηση αφορούσε τους υποψήφιους δημοτικούς συμβούλους -καθώς ήδη έχει κλείσει το μεγαλύτερο μέρος του ψηφοδελτίου, 

γεγονός που αποτυπώνει τη δυναμική της παράταξης του Δημήτρη Άσλανίδη «Άλλαγή στο Δήμο Παύλου Μελά».
Μπορεί να βρισκόμαστε 6 μήνες πριν τις αυτοδιοικητικές εκλογές του Οκτωβρίου όμως υπάρχουν περιπτώσεις υποψήφιων δημάρχων και 

επιτελείων που ενεργούν σε πλήρη διάταξη και έχουν ξεκινήσει την προεκλογική τους εκστρατεία. Δεν είναι πολλοί – όσοι όμως έχουν 
αυτή τη δυνατότητα, το πράττουν. «Καμία ημέρα χαμένη, στόχος μας να περάσουμε από κάθε γειτονιά» - αυτός φαίνεται να είναι ο στόχος 
του Δημήτρη Άσλανίδη, υποψήφιου Δημάρχου για τον Παύλο Μελά καθώς σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 26 Μαρτίου 

αναφέρθηκε επιγραμματικά στους στόχους της παράταξης.  Ίκανοποίηση επικράτησε στους κόλπους της παράταξης γιατί αποδείχθηκε 
πως υπάρχει οργανωτική και πολιτική ετοιμότητα. Μοιράστηκε προεκλογικό υλικό, δόθηκαν οδηγίες και παρουσιάστηκαν ορισμένοι 

βασικοί προγραμματικοί άξονες.  Έγινε ακόμη πιο ξεκάθαρο ότι η παράταξη «Άλλαγή στο Δήμο Παύλου Μελά» και ο Δημήτρης Άσλανίδης 
επενδύουν στο ανθρώπινο δυναμικό της παράταξης αλλά ταυτόχρονα προετοιμάζουν την αναλυτική προγραμματική τους πρόταση έγκαιρα, 

γεγονός που θα τους δώσει τη δυνατότητα να απλώσουν την υποψηφιότητά παντού, με συνοχή, πολιτική ενότητα και αξιώσεις νίκης.

Στιγμιότυπο από την ομιλία του υποψήφιου δήμαρχου Παύλου Μελά, κ. Δημήτρη Άσλανίδη

Στιγμιότυπο με σύσσωμους τους υποψηφίους της παράταξης του κ. Δημήτρη Άσλανίδη, «Άλλαγή στο Δήμο Παύλου Μελά» 

Στιγμιότυπο με σύσσωμους τους υποψηφίους της παράταξης του κ. Δημήτρη Άσλανίδη, «Άλλαγή στο Δήμο 
Παύλου Μελά» 
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΝΤΟΥΡΗΣ

Τη λειτουργία συστήματος επιτήρησης των ταξί 
με κάμερες ασφαλείας που θα εγκατασταθούν στο 
εσωτερικό των οχημάτων ζητούν ιδιοκτήτες και οδηγοί 
ταξί στη Θεσσαλονίκη. «Κινδυνεύουμε άμεσα είναι 
απαραίτητο», λένε οι ίδιοι στην Karfitsa υποστηρίζοντας 
πως είναι το μοναδικό μέτρο που θα διαφυλάξει τους 
επαγγελματίες οδηγούς τόσο από επιθέσεις, όσο και από 
ψευδείς καταγγελίες πελατών, όπως υποστηρίζουν.  
Η πρόταση κατατέθηκε στην πρόσφατη γενική 
συνέλευση, ενώ είχε προηγηθεί η συζήτησή της στο 
διοικητικό συμβούλιο του σωματείου ιδιοκτητών ταξί 
«ο Ερμής». «Είναι απαραίτητο το μέτρο, πρέπει να 
πιέσουμε για να εγκατασταθούν τέτοια συστήματα. 
Είμαστε απροστάτευτοι», είπε το μέλος του διοικητικού 
συμβουλίου Άλέξανδρος Πρασιάδης, ο οποίος το έθεσε 
προς συζήτηση και στη γενική συνέλευση. «Ζητούμε 
από την αρχή προστασίας προσωπικών δεδομένων 
να επιτραπεί να έχουμε κάμερες μέσα στα ταξί. Για την 
ασφάλειά μας», επιβεβαίωσε ο πρόεδρος του σωματείου 
Κλήμης Λεοντιάδης.  
«Οι επιθέσεις που δεχόμαστε στο εσωτερικό των 
αυτοκινήτων είναι συνεχείς. Είμαστε απροστάτευτοι. 
Με ένα σύστημα καμερών του οποίου οι καταγραφές 
θα είναι για περιορισμένο χρονικό διάστημα, τέτοιες 
καταστάσεις θα αποφεύγονται», σημείωσε ο κ. 
Πρασιάδης. Συμπλήρωσε πως με το βιντεοληπτικό υλικό 
θα μπορούν να βοηθηθούν και οι αρχές σε περίπτωση 
τέλεσης σοβαρών αξιόποινων πράξεων. Πρόσθεσε 
μάλιστα ότι οδηγοί και ιδιοκτήτες ταξί εκτός των 
επιθέσεων έχουν πρόβλημα και με ψευδείς καταγγελίες. 
«Ο ταξιτζής είναι το εύκολο θύμα. Μπορεί κάποιος να σε 
καταγγείλει για οτιδήποτε. Βρίσκεσαι πάντα στη θέση του 
απολογούμενου. 

Εάν υπάρχει βίντεο η αλήθεια θα αποκαλύπτεται. Έτσι θα 
προστατεύεται και ο πελάτης, καθώς θα επιβεβαιώνεται 
αυτό που υποστηρίζει», σημείωσε.  
Ώς «αναγκαιότητα» χαρακτήρισε επιβάτιδα ταξί τη λειτουργία 
συστήματος εσωτερικής παρακολούθησης. «Είναι ένα μέτρο 
ασφαλείας και για τον επιβάτη», είπε στην Karfitsa μιλώντας 
μέσα από το ταξί. Ώστόσο εξέφρασε επιφυλάξεις καθώς 
όπως τόνισε, «οι ταξιτζήδες θα αναγκαστούν να κόβουν 
όλοι αποδείξεις, καθώς με την καταγραφή των κινήσεων 
θα μπορούν να χρησιμοποιούν το υλικό και οι φορολογικές 
αρχές και γι’ αυτό δεν θα το δεχτούν». 
 
Έπανήλθε το αίτημα 
 
Το αίτημα τοποθέτησης καμερών στο εσωτερικό των ταξί 
είχε τεθεί και παλιότερα από τους ιδιοκτήτες σε πανελλαδικό 
επίπεδο. «Τότε όμως ήταν η αρχή και υπήρχε μία γενικότερη 
προκατάληψη. Τώρα είμαστε στην εποχή των καμερών. 
Κάμερες υπάρχουν παντού», ανέφερε ο κ. Λενοντιάδης. 
Σημείωσε πως στο επόμενο διάστημα θα γίνει επαφή με 
τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου για να τεθεί σε 
υψηλότερο επίπεδο και να βρεθεί λύση. 
«Νομίζω πως είναι εποχή για να ξεκλειδώσει το ζήτημα. 
Είναι ανάγκη για την ασφάλειά μας. Έχουν καταγραφεί 
πολλά περιστατικά επιθέσεων και ληστειών μέσα στα ταξί, 
με την απειλή όπλων», τόνισε ο μιλώντας στην Karfitsa ο 
πρόεδρος των ιδιοκτητών ταξί. Υπογράμμισε μάλιστα το 
αιματηρό επεισόδιο με τη δολοφονία ιδιοκτήτη ταξί πριν 
χρόνια στη Θεσσαλονίκη στην περιοχή του Φοίνικα. «Εάν 
από τότε υπήρχαν κάμερες θα γνωρίζαμε τον δράστη. Ποτέ 
δεν βρέθηκε τίποτε γι’ αυτό», είπε.  

Η λειτουργία ενός τέτοιου συστήματος θα αποτελέσει 
αντικείμενο των ειδικών που θα προσαρμόσουν τη 
μαγνητοσκόπηση του χώρου των ταξί για συγκεκριμένο 
χρονικό διάστημα, προκειμένου στη συνέχεια να 
σβήνονται τα δεδομένα και χωρίς να έχουν πρόσβαση 
σε αυτά οι ίδιοι οι ιδιοκτήτες, παρά μόνον μέλη 
συγκεκριμένων επιτροπών που θα εξετάζουν τις 
καταγγελίες.  
Άκόμη οι ιδιοκτήτες ταξί που έχουν προτείνει την 
εγκατάσταση συστήματος επιτήρησης με κάμερες, 
ζητούν «να υπάρχει εικόνα και στο εξωτερικό, 
προκειμένου να χρησιμοποιούνται και για τροχαία 
ατυχήματα ή άλλα περιστατικά. Και εκεί ο επαγγελματίας 
οδηγός είναι απροστάτευτος», τόνισε ο κ. Πρασιάδης. 
Η επιτήρηση του εσωτερικού των ταξί πάντως 
εφαρμόζεται σε ορισμένα ευρωπαϊκά κράτη χωρίς 
προβλήματα. «Επιτρέπεται σε κάποιες χώρες ζητάμε να 
γίνει και σε μας», συμπλήρωσε ο κ. Λεοντιάδης.  

Κάμερες ασφαλείας ζητούν
οι ιδιοκτήτες ταξί 

Το θέμα συζητήθηκε στην 
πρόσφατη γενική συνέλευση και 
αποφασίστηκε να εξεταστεί σε 
συνδυασμό με το σεβασμό των 
προσωπικών δεδομένων
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Κάμερες ασφαλείας ζητούν
οι ιδιοκτήτες ταξί 

ΕΔΩ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

Άναθέσεις συνολικού ύψους άνω των 
11 εκατομμυρίων ευρώ διατέθηκαν 
από την Άντιπεριφέρεια Χαλκιδικής την 
τελευταία διετία (και μάλιστα εν μέσω 
πανδημίας) προς αποκατάσταση του 
οδικού δικτύου εξαιτίας καταστροφών 
που προκλήθηκαν τρία και τέσσερα χρόνια 
νωρίτερα! Είναι όμως χαρακτηριστικό ότι 
από προγράμματα δημοσίων επενδύσεων 
διατέθηκαν εκατομμύρια κονδύλια για … 
αποχιονισμούς και αλατισμούς δρόμων σε 
δήμους της Χαλκιδικής. 
Ενδεικτικό των πολλών εκατομμυρίων 
που δόθηκαν είναι η περίπτωση ανάθεσης 
έργου προϋπολογισμού προϋπολογισμού 
€1.409.260 για τον Άποχιονισμό εθνικού 
και επαρχιακού οδικού δικτύου ΠΕΧ για 
τα έτη 2020, 2021, 2022» το οποίο και 
πήρε παράταση έως τον Άπρίλη του 2023 
δηλαδή τον τρέχοντα μήνα. 
Για να δώσουμε μια ένδεικτική τιμή πέρσι 
τον Ίανουάριο του 2022 στην κακοκαιρία 
«Ελπίδα» διακινήθηκαν και ρίχτηκαν 
συνολικά σε όλους στους ελληνικούς 
δρόμους κοντά στους 15.000 τόνους 
αλατιού, δηλαδή, σχεδόν το 50% της 
ετήσιας παραγωγής της Άλυκής Κίτρους. 
Το συνολικό κόστος υπολογίζεται κοντά 
στο ένα εκατομμύριο Ευρώ. Χοντρικά ένας 
τόνος αλάτι κοστίζει γύρω στα 50 Ευρώ 
συν το Φ.Π.Ά. και τα μεταφορικά από και 
προς το Μεσολόγγι καθώς εκεί υπάρχουν 
οι μεγαλύτερες αποθήκες άλατος στην 
Ελλάδα. Οι κάτοικοι βεβαίως, ισχυρίζονται 
ότι ο περσινός και προπέρσινος χειμώνας 
ήταν … βαρύς στη συνήθως ηλιόλουστη 
Χαλκιδική!
Οι δύο αλυκές Μεσολογγίου παράγουν 
περίπου 130.000 τόνους αλάτι ετησίως 
που είναι το 50% της ετήσια παραγωγής 
της χώρας σε αλάτι. Μέχρι τους 50 τόνους 
το κόστος για κάθε τόνο είναι 50,75 Ευρώ 
συν το Φ.Π.Ά. 13%. Ο καθένας μπορεί 
να κάνει τους υπολογισμούς του και να 
διαπιστώσει ότι αν μια ολόκληρη Εγνατία 
οδός αποκαταστάθηκε με αναθέσεις 
ύψους 2  εκατ. ευρώ, πως ένα οδικό 
δίκτυο ενός νομού σαν της Χαλκιδικής 
200 χμ στοίχισε περίπου τα ίδια. 

Άυτή όμως δεν είναι η μοναδική 
ανάθεση της αντιπεριφέρειας 
Χαλκιδικής καθώς το 2017 και 
το 2018 είχαν προηγηθεί δυο 
θεομηνίες. Ζημιές σε υποδομές, 
σπίτια, επιχειρήσεις και οχήματα 
προκάλεσε και η νεροποντή που 
σημειώθηκε τον Ίούνιο του 2018 στη 
Χαλκιδική, προκαλώντας σημαντικά 
προβλήματα στη Νικήτη Σιθωνίας. 
Ένα χρόνο νωρίτερα, τον Ίούλιο του 
2017 σημειώθηκαν πλημμύρες και 
πτώσεις βράχων στο οδόστρωμα και 
πάλι στη Σιθωνία και συγκεκριμένα 
στην περιοχή από τον Μαρμαρά και 
την Τορώνη μέχρι την Συκιά. 
Η αντιπεριφέρεια Χαλκιδικής έδινε 
διαδοχικά αναθέσεις ως υποέργα 
όπως «Άποκατάσταση διάβρωσης και 
κατολίσθησης πρανών σε περιοχές 
του Δήμου Σιθωνίας“, ύψους 
1.274.870,10 ευρώ από τη ΣΆΕΠ 808 
με κωδικό έργου 2018ΕΠ80800004 
και ονομασία έργου «Άποκαταστάσεις 
καταστροφών από τη θεομηνία 
της 17ης Ίουλίου 2017 στην ΠΕ 
Χαλκιδικής», καθώς επίσης και το 
υποέργο 6, με τίτλο “Άποκατάσταση 
διάβρωσης και κατολίσθησης πρανών 
σε περιοχές των Δήμων Σιθωνίας, 
Κασσάνδρας, Πολυγύρου και 
Άριστοτέλη “, το οποίο ανέρχονταν  
στο ποσό 3.192.509,65 ευρώ 
(συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΆ), 
από τη ΣΆΕΠ 808 με κωδικό έργου 
2018ΕΠ80800006 και ονομασία έργου 
“ Άποκαταστάσεις καταστροφών από 
τη θεομηνία της 26ης, 27ης και 28ης 
Ίουνίου 2018 στις Π.Ε Θεσσαλονίκης, 
Σερρών και Χαλκιδικής”.
Σε όλες τις περιπτώσεις ένας και 
μόνο ένας ήταν ο ανάδοχος που 
κέρδιζε όλους τους διαγωνισμούς  
ο οποίος κάλλιστα θα μπορούσε να 
χαρακτηριστεί ως ο αγαπημένους 
ανάδοχος του αντιπεριφερειάρχη και 
υποψήφιου βουλευτή Χαλκιδικής. 
Προσεχώς, τα ονόματα και άλλες 
λεπτομέρειες… 

Χορός εκατομμυρίων για … 
χιόνια στη Χαλκιδική
σε ποσότητες Αλάσκας!

ΚΟΎΙΖ: ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΆΙ Ο «ΆΓΆΠΗΜΕΝΟΣ» ΆΝΆΔΟΧΟΣ ΤΗΣ 
ΆΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΆΣ ΧΆΛΚΙΔΙΚΗΣ; 
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Ανθοκομική Έκθεση στο 9ο Νηπιαγωγείο 
Καλαμαριάς 

Ανεβάζει τους τόνους της 
κριτικής ο Αγγελούδης

Απώλειες για την παράταξη 
Ορφανού;

Ανακοίνωσε την παράταξή του ο 
Τζακόπουλος

Ανθοκομική έκθεση διοργανώνει ο Σύλλογος γονέων του 9ου 
Νηπιαγωγείου Καλαμαριάς στο προαύλιο του σχολείου. Όπως 
επισημαίνει η πρόεδρος του Συλλόγου Αναστασία Μελετιάδου «ο 
Σύλλογος μας είναι νεοσύστατος παρότι το Νηπιαγωγείο μας είναι 
από τα μεγαλύτερα Νηπιαγωγεία του Δήμου και αριθμεί 88 παιδιά 
Νήπια και προνήπια. Φέτος καταφέραμε επιτέλους, παρόλο που 
από πέρσι είχαμε κινητοποιηθεί και εκδηλωσαμε την επιθυμία και 
την αναγκαιότητα για σύσταση και ύπαρξη συλλόγου γονέων ,να τον 
δημιουργήσουμε. Ευχαριστούμε γι αυτο και το συμβούλιο διδασκόντων 
που αναγνωρίζοντας την ανάγκη δημιουργίας του Συλλόγου βρίσκονται 
πάντα σε στενή και αρμονική συνεργασία μαζί μας.
 Το προσεχές Σαββατοκύριακο διοργανώνουμε μια ανθοκομική έκθεση 
στο προαύλιο του σχολείου μας και έχουμε προγραμματίσει με την 
συνεργασία πολλών ΚΔΑΠ της περιοχής μας όμορφες και ποικίλες 
δράσεις για τους μικρούς μας επισκέπτες. Μικροί και μεγάλοι θα 
έχουν την δυνατότητα να δώσουν ζωή και χρώμα στα μπαλκόνια τους 
αγοράζοντας τα ανοιξιάτικα λουλούδια που θα πωλούνται στην έκθεσή 
μας μς σκοπό την ενίσχυσή του Συλλόγου και του σχολείου μας. Οι 
ανάγκες των σχολικών δομών δεν σταματούν και είναι πιο επιτακτική 
από ποτέ η ανάληψη δράσης από εμάς τους γονείς καθότι το δημόσιο 
σχολείο εξακολουθεί να αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις παρά τις 
όποιες προσπάθειες καταβάλει το κράτος. Σας προσκαλούμε λοιπόν 
να έρθετε να περάσουμε δύο όμορφες ημέρες να γνωρίσετε το σχολείο 
μας και τους ανθρώπους του, να γεμίσετε ανοιξιάτικες μυρωδιές και 
παιδικά χαμόγελα και να ενισχύσετε το έργο του συλλόγου μας με την 
ευχή όλα τα Νηπιαγωγεία να αποκτήσουν ενεργούς γονείς και Συλλόγους 
γονέων πράγμα που δυστυχώς σπανίζει καθώς είμαστε από τα λίγα 
νηπιαγωγεία που διαθέτουν σύλλογο. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης που 
με πολύ μεγάλο αγώνα και αγάπη ετοιμάσαμε με το ΔΣ του Συλλόγου 
θα πωλούνται και λαχνοί για την λαχειοφόρο αγορά μας. Η κλήρωση 
θα γίνει την τελευταία ημέρα της δράσης το απόγευμα. Ένα μεγάλο 
ευχαριστώ στις επιχειρήσεις και στους επαγγελματίες της Καλαμαριάς 
που με θέρμη και γενναιοδωρία ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα μας για 
χορηγία και προσέφεραν έναν μεγάλο όγκο από όμορφα δώρα για 
τους τυχερούς».

Δεν αφήνει τίποτα να πέσει κάτω ο Στέλιος Αγγελούδης και 
ασκεί συνεχή κριτική στα πεπραγμένα της διοίκησης Ζέρβα. Ο 
υποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονίκης απαντά σε όλα τα τρέχοντα 
θέματα της πόλης, καταθέτοντας μάλιστα και προτάσεις. Για 
τις εικόνες εγκατάλειψης της νέας παραλίας, για τα λουτρά της 
Θέρμης, για την αξιοποίηση του θαλάσσιου μετώπου, για το 
πράσινο, για την εγκατάλειψη της καθημερινότητας.

Χάνει στελέχη η παράταξη Ορφανού; Η φήμη αυτή κυκλοφορεί 
έντονα τις τελευταίες ώρες στα αυτοδιοικητικά πηγαδάκια 
του δήμου Θεσσαλονίκης. Την ίδια ώρα, πάντως, ο ίδιος ο 
υποψήφιος και πρώην υπουργός αναφέρει πως δουλεύει 
συστηματικά και αθόρυβα για τη διεκδίκηση του δημαρχιακού 
θώκου, γνωρίζοντας πολύ καλά λόγω της εμπειρίας του πώς 
γίνονται οι εκλογές!

 Ώρα Θεσσαλονίκης… Αυτό θα είναι το όνομα του συνδυασμού 
του υποψηφίου δημάρχου, Σάκη Τζακόπουλου, με το οποίο θα 
διεκδικήσει την ψήφο των δημοτών στις εκλογές του Οκτωβρίου. 
Μάλιστα, στο λογότυπο εμφανίζεται ο Λευκός Πύργος με δείκτες 
ρολογιού ενώ τα χρώματα που χρησιμοποιήθηκαν καλύπτουν 
όλο το πολιτικό φάσμα, μπλε, κόκκινο και πράσινο. Αυτό το 
διάστημα ο κ.Τζακόπουλος είναι σε συζητήσεις και επαφές με 
στόχο την καλύτερη δυνατή στελέχωση του ψηφοδελτίου του.
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"Δεύτερης κατηγορίας" η 
Δυτική Θεσσαλονίκη 

Συστράτευση ζήτησε ο 
Ιωακείμοβιτς

Κάλεσμα σε ... 
φωτογράφιση

Επίσκεψη με ΔΕΕΠ Ν.Δημοκρατίας στην 
Αγροτική φυλακή Κασσάνδρας Χαλκιδικής. 

Τα παράπονα για την Δυτική Θεσσαλονίκη άκουσαν 
και επεσήμαναν οι υποψήφιοι βουλευτές τους ΠΑΣΟΚ 
στην εκδήλωση στους Αμπελόκηπους. "Παρουσίασαν 
τις θέσεις της παράταξης, για ενα κομμάτι της πόλης 
μας που αντιμετωπίζεται σαν να είναι δεύτερης 
κατηγορίας" σχολίασε στον τοίχο του ο γραμματέας Ευρ. 
Ελευθεριάδης κάνοντας λόγο για τις υποδομές υγείας, 
το ελάχιστο πράσινο και την μηδαμινή συγκοινωνιακη 
σύνδεση.

Κάλεσμα συστράτευσης για τις εκλογές της 21ης 
Μαΐου απηύθυνε με ανακοίνωσή του ο πρόεδρος της 
Διοικούσας Επιτροπής ΝΔ νομού Θεσσαλονίκης, Ζήσης 
Ιωακείμοβιτς, αμέσως μετά τη σχετική ανακοίνωση 
του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, από το 
υπουργικό συμβούλιο. «Στην πιο κρίσιμη εκλογική 
αναμέτρηση είμαστε έτοιμοι, με σχέδιο, πρόγραμμα και 
όραμα» αναφέρει μεταξύ άλλων ο κ. Ιωακειμοβιτς .

Να καλούν τους δημοσιογράφους σε συνεντεύξεις 
Τύπου, σε επιθεωρήσεις έργων, σε συγκεντρώσεις 
διαμαρτυρίας το καταλαβαίνουμε. Αλλά να τους 
καλούν σε φωτογράφιση συνδυασμού πρώτη φορά το 
βλέπουμε. Και μάλιστα επίσημα. Ο λόγος για τον Σπύρο 
Πέγκα, που ως υποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονίκης, 
καλεί σήμερα, Πέμπτη, τους εκπροσώπους του Τύπου 
στον αύλειο χώρο της Casa Bianca στη φωτογράφιση 
στο πλαίσιο της καμπάνιας της παράταξής του για τις 
επερχόμενες εκλογές. Τι άλλο θα δούμε σε αυτή την 
προεκλογική περίοδο;

Κλιμάκιο της ΔΕΕΠ ΝΔ Χαλκιδικής επισκέφθηκε τους χώρους των αγροτικών φυλακών 
Κασσάνδρας και μίλησε με τους διοικούντες του σωφρονιστικού ιδρύματος. Η αγροτική 
φυλακή Κασσάνδρας άρχισε να λειτουργεί το 1930, με το προεδρικό Διάταγμα της 28ης 
Μαΐου 1930.Ο νόμος προβλέπει, πνεύμα θεσμού της ημιελεύθερης διαβίωσης, συνίσταται 
στην ανάπτυξη της κοινωνικής ευθύνης και σταδιακή επάνοδο των κρατουμένων που 
προσφέρουν κοινωφελή εργασία, η επαγγελματική απασχόληση, οπότε κάποια στιγμή να 
ενταχθούν στην κοινωνία έως άνθρωποι που έχουν αλλάξει σελίδα στην ζωή τους. Στην 
ανάρτηση η ΔΕΕΠ ΝΔ επισημαίνει ότι «πάντα βέβαια αυτά τα ιδρύματα έχουν τις ελλείψεις 
τους, που πρέπει να είμαστε κοντά τους και σαν ομάδα, αλλά και μεμονωμένα όποιος 
μπορεί να βοηθήσουμε, να λύνονται προβλήματα, γιατί έτσι βάζουμε ένα σκαλοπάτι που 
βοηθάμε οι άνθρωποι που είναι εκεί, να ενταχθούν στην κοινωνία μας. Αξίζουν πολλά 
συγχαρητήρια στο Διευθυντή των φυλακών Κασσάνδρας Κύριο Κουτουλίδη Στυλιανό, 
για την αξιέπαινη προσφορά του στο ίδρυμα, καθώς και όλους τους ανθρώπους που 
εργάζονται εκεί, γιατί επιτελούν ένα σπουδαίο κοινωνικό έργο. Τους εύχομαι υγεία και 
δύναμη στο έργο τους. Είμαστε μαζί σας, είμαστε δίπλα σας.»
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Αρχικά δικαίωμα να θέσει υποψηφιότητα για την ιδιότητα 
του βουλευτή έχει κάθε άτομο που έχει ελληνική ιθαγένεια, 
έχει συμπληρώσει το 25ο ηλικιακό έτος, έχει το δικαίωμα 
του εκλέγεσθαι (παθητικό ή εκλογικό δικαίωμα) και δεν 
εμπίπτει σε κάποιο από τα κωλύματα εκλογιμότητας. Τα 
κωλύματα αυτά που εάν κάποιος διαθέτει δε μπορεί να 
εκλεγεί βουλευτής μπορεί να είναι: απόλυτα, σχετικά 
ή τοπικά (άρθρο 56 Συντάγματος).Το απόλυτο κώλυμα 
αποκλείει την ανακήρυξη κάποιου ως βουλευτή για 
ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα ακόμη και αν ο 
υποψήφιος παραιτηθεί προηγουμένως από την ιδιότητα 
που του δημιουργεί το κώλυμα (πχ πολιτικοί υπάλληλοι, 
στρατιωτικοί για όσο διάστημα διαρκεί η υποχρέωση να 
παραμείνουν στην υπηρεσία τους, τα ανώτερα αιρετά 
όργανα των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης για 
το διάστημα που διαρκεί η θητεία τους). Από την άλλη 
όσον αφορά στο σχετικό κώλυμα, αυτό απαιτεί από 
τον υποψήφιο να παραιτηθεί από την ιδιότητα που του 
δημιουργεί το κώλυμα πριν ανακηρυχθεί ως υποψήφιος 
(πχ δημόσιοι υπάλληλοι, στρατιωτικοί κλπ).
Τα μέλη της Βουλής εκλέγονται απευθείας από το εκλογικό 
σώμα με άμεση, καθολική, μυστική ψηφοφορία (άρθρο 51 
παρ. 3 Συντάγματος) στις βουλευτικές εκλογές. 
Οι βουλευτές αποκτούν το αξίωμα από την ημέρα της 
εκλογής τους και από τότε αποκτούν τα λεγόμενα 
βουλευτικά ασυμβίβαστα, κι αυτό διότι δε πρέπει να 
δημιουργείται στο εκλογικό σώμα η εντύπωση ότι 
χρησιμοποιείται η βουλευτική ιδιότητα για την εξυπηρέτηση 
ιδιωτικών συμφερόντων.

 Τα καθήκοντα του βουλευτή είναι ασυμβίβαστα με την 
ιδιότητα του ιδιοκτήτη ή εταίρου ή μετόχου ή διοικητή 
ή διαχειριστή ή μέλους του διοικητικού συμβουλίου ή 
γενικού διευθυντή ή των αναπληρωτών τους επιχείρησης, 
η οποία:
α)αναλαμβάνει έργα ή μελέτες ή παροχή υπηρεσιών-
σύναψη συμβάσεων αναπτυξιακού ή επενδυτικού 
χαρακτήρα με το Δημόσιο
β)απολαμβάνει ειδικά προνόμια
γ)εκδίδει εφημερίδα πανελλήνιας κυκλοφορίας ή κατέχει 
ραδιοτηλεοπτικό σταθμό
δ)ασκεί δημόσια ή υπηρεσία κοινής ωφέλειας
ε)μισθώνει για εμπορικούς λόγους ακίνητα του 
Δημοσίου(αφορά ΟΤΑ, ΝΠΔΔ, κρατικά νομικά πρόσωπα 
ιδιωτικού δικαίου, δημόσιες επιχειρήσεις, επιχειρήσεις 
ΟΤΑ και άλλες επιχειρήσεις που τη διοίκηση τους ορίζει 
το δημόσιο έμμεσα ή άμεσα με διοικητική πράξη ή ως 
μέτοχος, όπου ως μέτοχος θεωρείται οποίος κατέχει 
ποσοστό μετοχικού κεφαλαίου μεγαλύτερο του 1%(άρθρο 
57 Σ)
Οι βουλευτές απολαμβάνουν "βουλευτικής ασυλίας", 
δηλαδή δεν διώκονται ποινικά (με εξαίρεση τα αυτόφωρα 
εγκλήματα), ούτε συλλαμβάνονται, ούτε φυλακίζονται 
κατά τη διάρκεια της βουλευτικής περιόδου, παρά μόνον 
μετά από άδεια της Βουλής (άρθρο 62 Σ.).
Η Βουλή με απόφαση της που λαμβάνεται με την απόλυτη 
πλειοψηφία του αριθμού των βουλευτών συγκροτεί ειδική 
κοινοβουλευτική επιτροπή που διενεργεί προκαταρκτική 
εξέταση αλλιώς η πρόταση απορρίπτεται ως αβάσιμη.

Το πόρισμα της επιτροπής εισάγεται στην Ολομέλεια της 
Βουλής που αποφασίζει την άσκηση ή μη ποινικής δίωξης 
μετά από απόλυτη πλειοψηφία του όλου αριθμού των 
βουλευτών. 
Αρμόδιο για την εκδίκαση των σχετικών υποθέσεων είναι 
το ΑΕΔ που αποτελείται από 6 μέλη του ΣτΕ και 7 μέλη 
του Αρείου Πάγου. Του Ειδικού Δικαστηρίου προεδρεύει 
ο ανώτερος σε βαθμό από τα μέλη του Αρείου Πάγου που 
κληρώθηκαν και μεταξύ ομοιόβαθμων ο αρχαιότερος.
Στο πλαίσιο του Ειδικού Δικαστηρίου λειτουργεί Δικαστικό 
Συμβούλιο που συγκροτείται για κάθε υπόθεση από 2 μέλη 
του ΣτΕ και 3 του ΑΠ. 
Καθήκοντα εισαγγελέα στο Ειδικό Δικαστήριο και στο 
Δικαστικό Συμβούλιο της παραγράφου αυτής ασκεί μέλος 
της Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου που κληρώνεται μαζί με 
τον αναπληρωτή του. (Άρθρο 86 Σ)
Όσον αφορά στην έκπτωση των βουλευτών από το αξίωμα 
τους αυτή μπορεί να γίνει είτε λόγω θανάτου, παραίτησης 
από το αξίωμα, λήξης της βουλευτικής περιόδου, ακύρωση 
της εκλογής τους από το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο(ΑΕΔ).Το 
ΑΕΔ αφαιρεί από βουλευτή την ιδιότητα του εάν αυτός χάσει 
κάποια από τις προϋποθέσεις του εκλέγεσθαι, αν συντρέξουν 
κωλύματα εκλογιμότητας, βουλευτικά ασυμβίβαστα και όσα 
προβλέπονται στο αρθρο 29'παρ 2 Σ)
Μετά την έκπτωση κάποιου από το αξίωμα, την απολεσθείσα 
έδρα καταλαμβάνει ο επόμενος στη σειρά επιλαχών 
βουλευτής του ίδιου κόμματος της ίδιας εκλογικής 
περιφέρειας.
•Η Τζίνα Αλεξάκη είναι δικηγόρος Αθηνών

Το βουλευτικό αξίωμαArticle of law ΤΗΣ ΤΖΙΝΑ ΑΛΕΞΑΚΗ*
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Απονομή βραβείων σε 
εργαζόμενες του Κ.Κ.Π.Κ.Μ.
Περισσότερες από 300 γυναίκες, οι οποίες εργάζονται στις 
δομές του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας 
(Κ.Κ.Π.Κ.Μ.), καθώς και περιθαλπόμενες, διακριθείσες αθλήτριες, 
βραβεύθηκαν για την προσφορά τους σε ειδική εκδήλωση. Η 
απονομή βραβείων έγινε για πρώτη φορά στην ιστορία του 
Κέντρου, αποτελώντας επίσημη αναγνώριση της προσφοράς των 
εργαζομένων. 
Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την Πρόεδρο Δρ. Μαρία Άννα 
Χατζητόλιου Βιλδιρίδη και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Κ.Κ.Π.Κ.Μ. του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εσωτερικών (Τομέας 
Μακεδονίας – Θράκης) και σε αυτήν παρέστη ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών Σταύρος Καλαφάτης, ο οποίος απένειμε τιμητικές 
πλακέτες. 

Μιλώντας στην εκδήλωση η Δρ. Χατζητόλιου Βιλδιρίδη, 
απευθυνόμενη στις εργαζόμενες του Κέντρου υπογράμμισε: 
«Η αφοσίωση, η αυτοθυσία, η ελπίδα, η δύναμη, η υπομονή, η 
συμπαράσταση, η φροντίδα, η ανιδιοτέλεια, η θέληση, η αγάπη, 
η ελπίδα αλλά και πολλές ακόμα λέξεις περιγράφουν μερικά από 
τα αξιοθαύμαστα χαρακτηριστικά σας και πιστέψτε με δεν είναι 
τυχαίο που όλες αυτές οι λέξεις είναι γένους θηλυκού».
Άναφερόμενη στα καθήκοντά της, ως προέδρου του Κ.Κ.Π.Κ.Μ., 
τόνισε ότι «είναι οι πρώτες 100 μέρες που αναλάβαμε τη Διοίκηση, 
δώσαμε ήδη λύσεις στα πάμπολλα θέματα που αντιμετωπίζετε. 
Σύντομα θα εξαγγείλουμε τον τρόπο εφαρμογής τους. Ίσως να 
δυσαρεστούνται κάποιοι για την περικοπή εξόδων που είναι 
περιττή σπατάλη αλλά εάν δεν σπάσουμε αβγά δεν θα εξυγιανθεί 
το Κ.Κ.Π.Κ.Μ.». 
Ο Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας – Θράκης) Σταύρος 
Καλαφάτης μιλώντας στις εργαζόμενες του Κέντρου, εξέφρασε 
ευγνωμοσύνη, καθώς, όπως είπε, πρόκειται για γυναίκες που 
απέδειξαν έμπρακτα τι σημαίνει προσφορά στον άνθρωπο που έχει 
ανάγκη. «Συγκροτείτε μια μεγάλη αγκαλιά αγάπης, αλληλεγγύης 
και προσφοράς.  Εμπνέετε την κοινωνία μας. Γίνεστε  οδηγοί 
της αγάπης και σηματοδότες της ελπίδας και της αισιοδοξίας, σε 
δύσκολους καιρούς. Σας ευχαριστούμε και σας ευγνωμονούμε 
διότι ανήκετε στις γυναίκες εκείνες που έταξαν σκοπό τους να 
υπηρετούν το συλλογικό καλό», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Έιδικές βραβεύσεις 
Επιπλέον των 300 εργαζομένων, ο κ. Καλαφάτης βράβευσε για 
την πολύτιμη προσφορά της στα ελληνικά γράμματα και στον 
ελληνικό πολιτισμό την Πρόεδρο του Κ.Κ.Π.Κ.Μ. Δρ. Μαρία 
Άννα Χατζητόλιου Βιλδιρίδη. Ο Υφυπουργός την χαρακτήρισε 
«εμβληματική και δραστήρια γυναίκα, που έχει συνδέσει το όνομά 
της με τη Θεσσαλονίκη, την Παιδεία και τον Πολιτισμό». 
Ο κ. Καλαφάτης βράβευσε επίσης την τέως Διοικήτρια του 
ΚΕ.ΠΕ.Π. «Άγιος Δημήτριος» Δρ. Ρένια Ταρλατζή για την πολύτιμη 
συμβολή της, «με έργο ανεξάντλητης κοινωνικής αξίας». 
Άκόμα, βραβεύθηκαν δύο περιθαλπόμενες του Κ.Κ.Π.Κ.Μ, η 
Μελπομένη Δήμου, διακεκριμένη αθλήτρια του μπότσια και η 
Τατιάνα Δήμητρα Ραπάι, με πολλές διακρίσεις στις ρίψεις. 
Βραβεύθηκαν επίσης οι τρεις Πρόεδροι των Τμημάτων του 
Ερυθρού Σταυρού Θεσσαλονίκης, Σερρών και Κιλκίς, κυρίες  
Φιλιππιδάκη, Θοδωρίδου και Φραγκίδου.
Τέλος, βραβεία παρέλαβαν για την πολύχρονη εθελοντική 
προσφορά τους η Πρόεδρος του Σωματείου Φίλων «Άγίου 
Παντελεήμων» «Είμαι Εδώ» Βενούλα Βαρδαλή, η Πρόεδρος 
του Συλλόγου Φίλων ΚΕ.ΠΕ.Π. «Άγιος Δημήτριος» Στέλλα 
Χυτίρογλου και η Πρόεδρος του Σωματείου Γονέων ΚΕ.ΠΕ.Π. 
«Άγιος Δημήτριος» Ολυμπία Κορδά.
Παρόντες στην εκδήλωση ήταν, μεταξύ άλλων, ο Μητροπολίτης 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, η εκπρόσωπος 
της Υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Εύα 
Δημητριάδη, οι βουλευτές Θόδωρος Καράογλου και Κατερίνα 
Νοτοπούλου, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
Άπόστολος Τζιτζικώστας, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
Κωνσταντίνος Ζέρβας, η Άντιπεριφερειάρχης Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Άλληλεγγύης Μελίνα Δερμεντζοπούλου, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης Πέτρος Λεκάκης 
και ο πρώην γενικός γραμματέας Κοινωνικών Άσφαλίσεων 
Παναγιώτης Κοκκόρης 

Περισσότερες από 300 γυναίκες, οι οποίες εργάζονται στις δομές του Κ.Κ.Π.Κ.Μ., καθώς και περιθαλπόμενες, διακριθείσες 
αθλήτριες, βραβεύθηκαν για την προσφορά τους σε ειδική εκδήλωση

Η διακεκριμένη αθλήτρια του μπότσια Μελπομένη Δήμου, 
βραβεύτηκε από τον κ. Καλαφάτη 

Συνταξιούχος Εργαζόμενη (π. Διοικητική Διευθύντρια) του 
Κ.Κ.Π.Κ.Μ. παραλαμβάνει το βραβείο της 

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του και ο Μητροπολίτης 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας 

Άπό αριστερά προς τα δεξιά η Ά΄ Άντιπρόεδρος του Κ.Κ.Π.Κ.Μ. Χριστίνα Καραμίχου, η Β΄ Άντιπρόεδρος Μαρία Χατζηδημητρίου, ο 
Υφυπουργός Σταύρος Καλαφάτης, η Πρόεδρος του Κέντρου Δρ. Μαρία Άννα Χατζητόλιου Βιλδιρίδη και η σύζυγος του Υφυπουργού 
Βίκυ Μωυσιάδου Καλαφάτη

Οι κυρίες Δρ. Ρένια Ταρλατζή και Δρ. Μαρία Άννα Χατζητόλιου 
Βιλδιρίδη μόλις παρέλαβαν τα βραβεία τους από τον Υφυπουργό 
Σταύρο Καλαφάτη

Χαρούμενη και συγκινημένη παρέλαβε από τον κ. Καλαφάτη το 
βραβείο της η πρόεδρος του Τμήματος του Ερυθρού Σταυρού 
Κιλκίς Κατερίνα Φραγκίδου 

Εργαζόμενη του Κ.Κ.Π.Κ.Μ. παραλαμβάνει το βραβείο της
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Νικορέστης  Χανιωτάκης

Είτε παίζει, είτε σκηνοθετεί ο Νικορέστης Χανιωτάκης, κάθε 
παράσταση «ανθίζει» στη Θεσσαλονίκη. Κάποιες από αυτές 
είναι η «Γίδα ή Ποια είναι η Σύλβια;», ο «Καλός Άνθρωπος του 
Σετσουάν», η «Μήδεια» του Μποστ, ο «Λούκι Λουκ και ο Λευκός 
Ιππότης». Μετά το Πάσχα θα ανέβει και η παράσταση «Οικόπεδα 
με θέα», ενώ πριν από αυτό από τις 5 έως τις 9 Απριλίου στο 
θέατρο Αυλαία ο Νικορέστης θα παρουσιάσει το έργο του Ζαν 
Κοκτώ η «Ανθρώπινη Φωνή». 
«Η Θεσσαλονίκη είναι μια πόλη που μου έχει προσφέρει μόνο καλές 
αναμνήσεις και δεν θέλω να σταματήσει ποτέ η σχέση μου με τους 
ανθρώπους της. Εκτιμώ βαθύτατα το κοινό της πόλης, γιατί είναι 
λιγότερο θεατές – κριτικοί. Έρχονται για να περάσουν καλά και όχι 
για να κρίνουν μια παράσταση. Στην Αθήνα, για παράδειγμα, χωρίς 
να θέλω να συγκρίνω, κάποιοι θεατές έρχονται στις παραστάσεις 
για να κάνουν κριτική και να περάσουν καλά μετά την παράσταση 
που θα σχολιάσουν τι είδαν. Αντίθετα, στη Θεσσαλονίκη νιώθεις 
ότι το κοινό πάλλεται και έχει μια άλλη ενέργεια. 
Αυτό δεν έχει να κάνει με το DNΑ, αλλά παίζει σημαντικό ρόλο και 
σε ποια περιοχή ζεις. Η Θεσσαλονίκη είναι κοντά στη θάλασσα, 
έχει άλλο αέρα, είναι πιο ανοιχτή. Στην Αθήνα οι ρυθμοί της 
ζωής έχουν τόσο στρες που είναι σαν να δουλεύεις μονίμως», 
σημειώνει. 

Ανθρώπινη Φωνή

Ο Νικορέστης επιδιώκει να «ανθίσει» μια ακόμη παράσταση του 
στη Θεσσαλονίκη. Αυτή τη φορά είναι το έργο η «Ανθρώπινη 
Φωνή», του Ζαν Κοκτώ. Παρότι ο σκηνοθέτης γνώριζε την ιστορία 
που έχει το έργο, καθώς αποτέλεσε μια από τις μεγαλύτερες 
επιτυχίες της Έλλης Λαμπέτη, η οποία το ανέβασε στο θέατρο το 
1978 μαζί με άλλα δύο μονόπρακτα του Κοκτώ, την «Ψεύτρα» 
και «Την έχασα» σε μετάφραση του Μάριου Πλωρίτη, το έναυσμα 
για τον Νικορέστη δόθηκε μέσω της Ruth Wilson. «Ήξερα ότι 
ανεβαίνει η παράσταση στο Λονδίνο με την Roth Wilson. Ήθελα 
να πάω να την δω, όμως επειδή δεν πρόλαβα διάβασα το κείμενο. 
Διαβάζοντας το συνδέθηκα με το έργο, που πραγματεύεται τον 
απόλυτο έρωτα μιας γυναίκας για έναν άντρα», περιγράφει ο 
σκηνοθέτης. Μιλώντας για την ιστορία του έργου ο σκηνοθέτης 
αναφέρει ότι «βλέπουμε μια γυναίκα να συνομιλεί στο τηλέφωνο 
με τον άντρα της ζωής της, ο οποίος την έχει εγκαταλείψει και 
την επόμενη μέρα πρόκειται να παντρευτεί μια άλλη. Η γυναίκα 
βιώνει τον πόνο του έρωτα που μετατρέπεται από ευγενές σε 
καταστροφικό συναίσθημα, καθώς ο έρωτας της την χωρίζει από 
το τηλέφωνο. Αυτό που επικρατεί όμως δεν είναι ο χωρισμός, 
αλλά ότι ερωτεύτηκε και για αυτό νιώθει ευλογημένη και παρά 
την κατάληξη θα ήθελε να το ξαναζήσει». 

Τηλέφωνο συμπρωταγωνιστής 

Το έργο αυτό γράφτηκε το 1930, εποχή κατά την οποία το 
τηλέφωνο δεν αποτελούσε τον βασικό τρόπο επικοινωνίας των 
ανθρώπων, συγκριτικά με ό,τι συμβαίνει σήμερα. Στο έργο, 
λοιπόν, βλέπουμε το τηλέφωνο να είναι ο «συμπρωταγωνιστής» 
της Λουκίας Μιχαλοπούλου, που ερμηνεύει τον πρωταγωνιστικό 
ρόλο.  «Ο πρώτος χωρισμός μου… ανακοινώθηκε μέσα από 
ένα μήνυμα στο κινητό, στην εφηβική μου περίοδο. Με είχε 
ταράξει πάρα πολύ. Το θεώρησα πάρα πολύ σκληρό, απρόσωπο, 
προσβλητικό για την σχέση μας. Ίσως λόγω αυτού του βιώματος 
να μιλάει τόσο πολύ στην καρδιά μου αυτό το έργο», αναφέρει ο 
Νικορέστης προσπαθώντας να εξηγήσει γιατί ένιωσε μια ιδιαίτερη 
ταύτιση με το έργο.  

*Ή «Ανθρώπινη Φωνή», από 5 Απριλίου έως 9 Απριλίου, 
στο θέατρο Αυλαία

«Η Θεσσαλονίκη είναι μια πόλη που 
μου έχει προσφέρει μόνο καλές 
αναμνήσεις» 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΦΙΛΙΠΠΑ ΒΛΑΣΤΟΥ
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7/7 ΑΠΟ ΤΟ ΦΑΊΝΟΜΕΝΟ ΠΟΥ
ΛΕΓΕΤΑΊ ΊΟΥΛΊΑ ΚΑΛΛΊΜΑΝΗ

Polispin-up ΑΠΟ ΤΟΝ
ΠΟΛΥ 

ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ

Η Ιουλία Καλλιμάνη, η καλλιτέχνιδα - φαινόμενο 
που μονοπωλεί το ενδιαφέρον συγκεντρώνοντας 
εκατομμύρια views στο YouTube και κάνοντας 
sold out εμφανίσεις, έρχεται λίγους μήνες μετά την 
επιτυχία που σημείωσε με το medley «Ένοικιάζεται 
– Περαστικά (Club των Έρωτευμένων)», μ’ ένα 
τραγούδι που θα αγαπήσουμε… το «Έφτά στα 
Έφτά - 7/7», που κυκλοφόρησε από την Panik 
Platinum.
 
Το «Έφτά στα Έφτά - 7/7» είναι ένα ελαφρολαϊκό 
τραγούδι στο γνώριμο ύφος της αγαπημένης 
ερμηνεύτριας και φέρει την υπογραφή του 
καταξιωμένου Μιχάλη Τουρατζίδη στη μουσική και 
της Jenny Tsiko στους στίχους.
 
Το single, που ήδη κυκκλοφόρησε, θα γίνει το φετινό 
μας σύνθημα!
Μην χάσετε την μία και μοναδική εμφάνιση της 
Ιουλίας Καλλιμάνη την ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΌΥ στο 
ENSAYAR the Four Seasons Bar.

ΜΙΑ ΥΠΕΡΟΧΗ ΔΙΑΣΚΕΥΗ ΑΠΟ 
ΤΟΥΣ LES AU REVOIR
Οι Les Au Revoir παρουσιάζουν το νέο τους single, μια ξεχωριστή διασκευή στην διαχρονική 
σύνθεση του τραγουδιού “Γιατί Φοβάσαι” (From Souvenirs To Souvenirs), που αγαπήσαμε από 
την μοναδική φωνή της Μαρινέλλας και πρωτογνωρίσαμε στην original Άγγλική του version από τον 
αξεπέραστο Ντέμη Ρούσσο!
Το δημοφιλές συγκρότημα, με το μουσικό χάρισμα να αναπλάθει πρωτότυπες μελωδίες με ξεχωριστό 
τρόπο, σε αυτή την νέα του δημιουργία μας παρουσιάζει ένα ηχητικό αποτέλεσμα με σεβασμό στην 
αρχική σύνθεση, πλούσιο σε ηχοχρώματα, γεμάτο ζωντάνια και ανοιξιάτικη αύρα, που σε παρασέρνει 
στον ρυθμό του!
Το “Γιατί Φοβάσαι (From Souvenirs To Souvenirs)” συνοδεύεται από ένα άκρως ανοιξιάτικο 
βίντεο σε μια ιστορία επιλογών που κυριαρχεί ο ρομαντισμός, σε σκηνοθεσία του Σταύρου Νταή 
(One Frame).
Οι Les Au Revoir επιστρέφουν με την κοσμοπολίτικη αύρα τους διασκευάζοντας την κλασσική σύνθεση 
“Γιατί Φοβάσαι (From Souvenirs To Souvenirs)”, κερδίζοντας με την ζωντάνια τους για ακόμα μια 
φορά την καρδία μας, αλλά και την αγάπη ακροατών και ραδιοφώνων!
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Μέσα στην καρδιά της πόλης, δημιουργούμε 
μία χαλαρή ατμόσφαιρα συνδυάζοντας την 
ομορφιά του κέντρου της Θεσσαλονίκης 
με εξαιρετικές επιλογές μέσα από τον 
κατάλογο μας. Απολαύστε την κάθε σας 
στιγμή στην υπέροχη αυλή μας σε ένα από 
τα πιο όμορφα σημεία της πόλης, είτε πρωί 
με απολαυστικά ροφήματα και επιλογές για 
πρωινό είτε νωρίς το απόγευμα ή το βραδυ 
με δροσιστικά cocktails & κρασιά. 
Στο Hermanos αγαπάμε τα lunch breaks 
καθώς και τα after work drinks έτσι όλη 
τη διάρκεια της ημέρας φροντίζουμε 
η εξυπηρέτηση μας να είναι άμεση 
και ευγενική και η μουσική πάντα με 
κατάλληλες επιλογές και ανάλογα την ώρα 
θα ακούσετε από chill house μέχρι και pop 
greek hits. Απολαύστε την κάθε σας στιγμή, 
Vamos Hermanos! 

Διεύθ. Παλαιών Πατρών Γερμανού 18, Τ. 
231 025 6707.

ΜΑΝΊΤΑΡΊ
ΟΥΖΕΡΊ-ΜΕΖΕΔΟΠΏΛΕΊΟ

#Στο VERGINA theatro του HYATT Regency 
Casino  κάθε Παρασκευή,Σάββατο και Κυριακή 
η Γλυκερία με την Μελίνα Ασλανίδου.

#Κάθε Σάββατο στο STAGE club στο κέντρο 
της πόλης η Έλλη Κοκκίνου ενώ κάθε 
Κυριακή ο μοναδικός Λευτέρης Πανταζής 
βάζει φωτιά στις νύχτες μας.Μαζί του η 
Χριστίνα Μηλιού.

#Στο ολοκαίνουργιο W  ο αγαπημένος Πάνος 
Κιάμος κάθε Παρασκευή και Σάββατο και για 
πολύ περιορισμένες εμφανίσεις.Μαζί του ο 
Tonis Sfinos.

#Το διάσημο αστυνομικό θρίλερ του 
Φρέντερικ Νοτ «Στο πέμπτο σκαλοπάτι» σε 
σκηνοθεσία Αλέξανδρου Κοέν στο Θέατρο 
Φαργκάνη στις τελευταίες παραστάσεις 
Σάββατο και Κυριακή.

#’Η Παγίδα’ του Ρομπέρ Τομά,το 
αστυνομικό έργο που παγκοσμίως μετρά 
περισσότερες από 30.000 παραστάσεις 
και θεωρείται σταθμός στην ιστορία του 
είδους, από Παρασκευή 24 Μαρτίου 2023 
κάθε Παρασκευή,Σάββατο και Κυριακή στο 
Αριστοτέλειον

#Η μπάντα «Εκμεκ» επιστρέφει στη 
Θεσσαλονίκη στο Καφωδείο Ελληνικόν,(up-
stairs) για ένα ανοιξιάτικο live, με το νέο τους 
τραγούδι “Όνειρα” αλλά και νέες διασκευές, 
που θα αγαπήσουμε.Το Σάββατο στις 22:00.

#Ο Max Romeo ένας ζωντανός θρύλος 
της reggae έρχεται στην Θεσσαλονίκη, στον 
πολυχώρο We, το πρώτο βράδυ του Απρίλη, 
στο πλαίσιο της Farewell Περιοδείας του σε 
όλο τον κόσμο.ΤΟ Σάββατο στις 21:00.

#Ο Λουδοβίκος των Ανωγείων μας 
υποδέχεται για δύο βράδια στη Ζώγια 
στη Θεσσαλονίκη, μια διαδρομή από το 
«Λιόγερμα» στο «Μύλο» και μέχρι τη 
«Ζώγια».Σάββατο και Κυριακή στις 21:00.

#Το θεατρικό έργο «Ένα Βήμα τη Φορά The 
Musical» της Μαρίας Στεφάνου επιστρέφει 
στη Θεσσαλονίκη, στο Radio City Theatre, 
τον Απρίλιο για μία τελευταία παράσταση.Την 
Κυριακή στις 12:00.

#Τις πιο καυτές στιγμές της ετοίμασε η 
Σοφία Μουτίδου, από τη 10χρονη πορεία της 
στην κωμωδία και τις μοιράζετε μαζί μας 
στο Vergina Theatro, στη Θεσσαλονίκη.Την 
Τετάρτη 5 Απριλίου στις 22:00.

#Ο Παύλος Παυλίδης και η νέα του μπάντα 
οι Hotel Alaska, έρχονται για ένα live στη 
Θεσσαλονίκη στο Principal Mylos Complex, 
με ανανεωμένο και δυναμικό πρόγραμμα 
και επιλογές από όλη τη δισκογραφία του.
Παρασκευή 7 Απριλίου στις 22:00.

#Μία ακόμη ξεχωριστή συναυλία θα 
ακούσουμε από τη Μαρίνα Σάττι και την 
εξαιρετική μπάντα της στη Θεσσαλονίκη στον 
πολυχώρο We, με τραγούδια από την Ελλάδα, 
τα Βαλκάνια και την Ανατολική Μεσόγειο.
Παρασκευ΄ξ 7 Απριλίου στις 22:00.

#Το θεατρικό έργο «Η Βίλα (Ο Δρόμος 
που δεν Πήραν)» του Guillermo Calderon, 
επιστρέφει στη Θεσσαλονίκη στο Metro-
politan Urban Theater, για περιορισμένο 
αριθμό παραστάσεων.Παρασκευή 7 Απριλιου 
21:30,Σάββατο 8 Απριλίου 19:00 και 21:30.

#Η νέα Stand up Comedy παράσταση του 
Θωμά Ζάμπρα με τίτλο «Απόφοιτος Λυκείου» 
επιστρέφει στη θεσσαλονίκη, στο Block 33. 
Την Παρασκυή 7 Απριλίου στις 21:30.

Το Μανιτάρι είναι ένα ουζερί- μεζεδοπωλείο 
που θα το συναντήσεις σε μια όμορφη 
γειτονιά στην οδό Μανωλάκη Κυριακού 14, 
στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. Πρόκειται 
για έναν παραδοσιακό χώρο, ζεστό και 
φιλόξενο, που παρέχει ένα μενού με 
γεύσεις που κρύβουν όλο το μεράκι και 
την αγάπη των ιδιοκτητών του! Μέσα στην 
εβδομάδα σε περιμένουν με live μουσική 
και αγαπημένα έντεχνα, λαϊκά και ρεμπέτικα 
τραγούδια. Εξάλλου, η μουσική είναι 
πάντα εδώ για να εξυψώνει την γευστική 
μας εμπειρία…Το Μανιτάρι είναι ένα στέκι 
ανοιχτό σε όλους, έτοιμο να σας χαρίσει τις 
πιο ξεχωριστές εμπειρίες!

Διεύθ.Μανωλάκη Κυριακού 14.Τηλ. 2314 
070842

HERMANOS ESPRESSO
WINE BAR
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PSYCHOLOGY
«ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η 
ΑΥΤΟΕΚΠΛΗΡΟΥΜΕΝΗ 
ΠΡΟΦΗΤΕΙΑ;»

Μπορείς να θυμηθείς μια από εκείνες τις μέρες που 
όλα έμοιαζαν να πηγαίνουν στραβά; Που ξύπνησες με 
το ένστικτο νιώθοντας ότι θα είναι μια κακή μέρα; Που 
σκόνταψες πάνω σε κάτι ενώ ετοιμαζόσουν και χτύπησες, 
στη συνέχεια, στο δρόμο για τη δουλειά, έχυσες κατά 
λάθος τον καφέ σου πάνω σε κάποιον και του λέρωσες 
το πουκάμισό του κι έπειτα έχασες επειδή ξέχασες μια 
συνάντηση με το αφεντικό σου; 
Σιγά σιγά, η κάθε μικρή ταλαιπωρία αρχίζει να 
συσσωρεύεται. Σου έχει κάτι άραγε συμβεί ή μήπως είναι 
κάτι άλλο; Όποιο και αν είναι το σκεπτικό, οι εμπειρίες 
αυτές σε κάνουν να έχεις μια αίσθηση καταστροφής. Ότι η 
υπόλοιπη εβδομάδα θα είναι εξίσου άσχημη με την ημέρα 
αυτή. Πριν λοιπόν το καταλάβεις, είσαι παγιδευμένος σε 
μια αυτοεκπληρούμενη προφητεία. Δηλαδή, τα κακά 
πράγματα συνεχίζουν να συμβαίνουν επειδή εστιάζεις 
μόνο στα αρνητικά πράγματα που συμβαίνουν.
Η αυτοεκπληρούμενη προφητεία προέρχεται από 
την κοινωνική ψυχολογία και αναφέρεται στο πώς οι 
προσδοκίες μπορούν να επηρεάσουν τη συμπεριφορά. 
Συμβαίνει όταν μια πρόβλεψη επιφέρει τη δική της 
εκπλήρωση. Με απλούς όρους, αυτό σημαίνει ότι αν 
πιστεύεις ότι κάτι είναι αληθινό, θα συμπεριφέρεσαι σαν να 
είναι αληθινό. Έτσι, οι ενέργειές σου θα πολλαπλασιαστούν 
σε σχέση με την πρόβλεψή σου, ώστε να την κάνεις 
πραγματικότητα. Γίνεται κάπως ένας φαύλος κύκλος.
Το απλούστερο παράδειγμα μιας αυτοεκπληρούμενης 
προφητείας, ίσως είναι το προαίσθημα ότι θα έχεις μια 
κακή μέρα. Αν προβλέψεις στο ξεκίνημα της μέρας ότι θα 
έχεις μια κακή μέρα, ίσως να μη θέλεις καν να σηκωθείς 
από το κρεβάτι ή να αρχίσεις να σέρνεις τα πόδια σου 
μετανιωμένος που το έκανες. Έχεις ήδη κακή διάθεση.

Και κάπως έτσι, τα αρνητικά συναισθήματα μπορούν να 
επηρεάσουν τον τρόπο που ενεργείς προς τον εαυτό σου 
και τους άλλους. Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε επιβλαβή 
αποτελέσματα όταν άλλοι άνθρωποι αναπτύσσουν 
συγκεκριμένες προσδοκίες και υποθέσεις σχετικά με το 
ποιος είσαι, ειδικά εάν συμπεριφέρεσαι αρνητικά απέναντί 
τους. Αυτά τα αποτελέσματα στη συνέχεια επιβεβαιώνουν 
ότι η μέρα ήταν πράγματι κακή. Ωστόσο, έπεσες θύμα μιας 
αυτοεκπληρούμενης προφητείας.

Πως μπορείς να αποφύγεις τις επιβλαβείς 
αυτοεκπληρούμενες προφητείες;
Οι αυτοεκπληρούμενες προφητείες δεν χρειάζεται να είναι 
πάντα αρνητικές. Προσέχοντας τις σκέψεις και τα πιστεύω 
σου, εκφράζοντας τα συναισθήματά σου προφορικά στους 
άλλους ή γράφοντας σημειώσεις ή και ημερολόγιο, μπορεί 
να εκθέσει τα αληθινά σου συναισθήματα, τα οποία μπορεί 
να σε καθοδηγούν περισσότερο από ό, τι αντιλαμβάνεσαι 
και γνωρίζεις.
Για παράδειγμα, αν σκεφτείς ότι δεν πιστεύω ότι θα 
βελτιωθεί η κατάσταση της υγείας σου, δεν θα μπεις 
στον κόπο να πάρεις τα φάρμακά σου. Είναι σημαντικό 
να λάβεις υπόψη σου τη γλώσσα που χρησιμοποιείς. 
Προσπάθησε να αποφύγεις απόλυτους ή περιοριστικούς 
όρους και φράσεις όπως ‘ποτέ’, ‘πάντα’, ‘πρέπει’ ή ‘δεν 
μπορώ’ μετατρέποντάς τες σε ενδυναμωτική γλώσσα 
όπως, ‘μπορώ να προσπαθήσω’ ή ‘θα δώσω τον καλύτερό 
μου εαυτό’.
Είναι σημαντικό επίσης να δεσμευτείς στις πεποιθήσεις 
και τους στόχους σου. Μένοντας πιστός στους δικούς 
σου στόχους και πεποιθήσεις, ακόμη και ενόψει των 
προσδοκιών των άλλων.

Αναγνωρίζοντας όχι μόνο τις δικές σου, αλλά και τις 
προσδοκίες των άλλων, κατανοείς καλύτερα κατά πόσο 
επηρεάζουν οι γύρω τις πεποιθήσεις και τη συμπεριφορά 
σου προς τον εαυτό σου. Φρόντιζε να παραμένεις 
συγκεντρωμένος στους δικούς σου στόχους και μην 
αφήνεις τους άλλους να ανακατεύονται στις ενέργειές σου. 
Μία άλλη καλή λύση είναι η εξάσκηση της συμπόνιας για 
τον εαυτό σου. Δεν χρειάζεται να χτυπάς και να τιμωρείς 
τον εαυτό σου όταν δεν ανταποκρίνεστε στις προσδοκίες 
σου. Αποδέξου ότι έκανες ένα λάθος και μάθε από αυτό. 
Προχώρα παρακάτω και επικεντρώσου σε αυτό που 
μπορείς να κάνεις διαφορετικά την επόμενη φορά.
Κατανοώντας τα αποτελέσματα που προκύπτουν από τις 
αυτοεκπληρούμενες προφητείες, μπορείς να εργαστείς 
για να αλλάξεις ή ακόμα καλύτερα, να εξουδετερώσεις 
τυχόν αρνητικά μοτίβα σκέψης που μπορεί να σε κρατούν 
στάσιμο σε μία κατάσταση. Όντας  προνοητικός μπορεί να 
περιορίσεις τα πιθανά εμπόδια. Με την εξάσκηση, μπορείς 
να μάθεις να αποφεύγεις αρνητικές αυτοεκπληρούμενες 
προφητείες και να πετυχαίνεις τους στόχους σου.

• Η Νάνσυ Νενέρογλου είναι ψυχολόγος, συνιδρύτρια του 
Reggio Θεσσαλονίκη 

Το απλούστερο παράδειγμα 
μιας αυτοεκπληρούμενης 
προφητείας, ίσως είναι το 
προαίσθημα ότι θα έχεις 
μια κακή μέρα

ΓΡΑΦΕΙ Η 
ΝΑΝΣΥ ΝΕΝΕΡΟΓΛΟΥ*



ΜΕ ΤΗΝ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΡΥΠΙΔΟΥ

Δέκα ερωτήσεις αναζητούν δέκα σύντομες απαντήσεις. Πρόσωπα 
της Θεσσαλονίκης, από όλους τους χώρους, μοιράζονται με τους 
αναγνώστες της εφημερίδας «Karfitsa» πτυχές της ζωής τους και 
αδημοσίευτες φωτογραφίες σε μια διαφορετική - μίνι συνέντευξη.

Ο δημοσκόπος της εταιρείας «Interview», Δημήτρης Βασιλειάδης, 
εδώ και δύο δεκαετίες μετράει τον παλμό της κοινής γνώμης. Είναι 
ο άνθρωπος που κρύβεται πίσω από τηλεφωνήματα που ρωτούν: 
το βασικότερο πρόβλημα της χώρας/δήμου, ποιον θα ψηφίζατε για 
βουλευτικές/αυτοδιοικητικές εκλογές. Σίγουρα έχετε απαντήσει σε 
κάποιο γκάλοπ του και ήρθε η ώρα να τον γνωρίσετε καλύτερα. 

Πώς μπήκαν στη ζωή σας οι δημοσκοπήσεις; 
Το 2002 παραμονή δημοτικών εκλογών, διάβαζα στις εφημερίδες (το 
ίντερνετ δεν ήταν όπως σήμερα, ούτε καν η τηλεόραση), δημοσκοπήσεις 
για μεγάλους Δήμους, Άθήνα, Πειραιά και σπανιότερα για Θεσσαλονίκη. 
Άναρωτήθηκα «τι χρειάζεται για να κάνει κάποιος μετρήσεις της κοινής 
γνώμης». Να έχει τηλεφωνικές γραμμές (ήταν πολύ εύκολο) και να 
γνωρίζει στατιστική για να αναλύει τα δεδομένα. Πήρα τότε δύο ISDN 
γραμμές, ήξερα στατιστική από τις σπουδές μου (τελείωσα οικονομετρία 
στο ελβετικό πανεπιστήμιο του Fribourg) και ξεκίνησα ο ίδιος τηλέφωνα. 
Τόσα απλά!

Υπολογίζετε πόσες έρευνες κάνατε;
Στα 21 χρόνια έφτασα περίπου τις 3.000 έρευνες. Οι περισσότερες 
διενεργούνται την περίοδο των εκλογικών αναμετρήσεων.

Τι απαντάτε σε αρνητικά σχόλια για τα αποτελέσματα;
Δεν τα δίνω σημασία. Ο καθένας έχει άποψη για όλα, για σεισμούς, 
πανδημία, πυρκαγιές. Ε, μπορεί να έχει και για τις δημοσκοπήσεις. Δεν 
μ’ αγγίζει! Άρνηση βγάζουν συνήθως αυτοί που έρχονται δεύτεροι στις 
έρευνες… Είτε είναι κόμματα , είτε πολιτικά πρόσωπα.

Η ανταπόκριση του κόσμου στα τηλεφωνήματα;
Άνάλογα τη συγκυρία. Η απαντητικότητα μακριά από τις εκλογές πέφτει, 
ενώ όσο πλησιάζουμε ανεβαίνει. Άυτή την περίοδο που υπάρχει οργή 
για το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών, όσο κι να φαίνεται παράξενο, 
ο κόσμος απαντάει. Θεωρεί ότι μέσα από τον δημοσκόπο θα περάσει το 
μήνυμα του! Τον θυμό και την αγανάκτηση του.

Σε τί βαθμό δείχνουν τα γκάλοπ τον παλμό της κοινωνίας;
Στον απόλυτο, με τις αποκλίσεις που μας επιτρέπει για λάθη η στατιστική επιστήμη. Ο 
παλμός της κοινωνίας είναι δυναμικό στοιχείο, δεν είναι στατικό. Γι αυτό χρειαζόμαστε 
συνεχώς μετρήσεις για να υπάρχει επικαιροποιημένη αποτύπωση. Μετά από κάποιο 
γεγονός, μικρό ή μεγάλο, μπορεί να υπάρχει αλλαγή τοποθέτησης και το μόνο εργαλείο 
που έχουμε, με τις όποιες αδυναμίες και αν έχει αυτό, είναι η έρευνα.

Σας ζητούν να ...πειράξετε το τελικό αποτέλεσμα;
Είναι μύθος αυτό. Κάποιος που ζητάει δημοσκόπηση το κάνει για να ξέρει που βρίσκεται. 
Το μεγαλύτερο μέρος των δημοσκοπήσεων που διενεργούνται ΔΕΝ δημοσιεύονται. Είναι 
για εσωτερική χρήση. Τώρα αν κάποιος ζητήσει κάποιο «μασάζ» στα νούμερα, μπορεί να 
συμβεί, αλλά έχει να κάνει με την εμπειρία και την σοβαρότητα του δημοσκόπου το πώς 
θα το διαχειριστεί. Σ’ εμάς δεν παίζει…

Τρία θετικά και τρία αρνητικά της Θεσσαλονίκης;
Θετικά: οι άνθρωποι της, η θάλασσα και η εγγύτητα της με την Χαλκιδική. Άρνητικά: 
η γκρίνια ότι όλα γίνονται στην Άθήνα, οι λίγες ευκαιρίες για τους νέους και το 
θεσσαλονικιώτικο χαλλλαρααά! 

Προσωπικό καταφύγιο…
Σάνη Χαλκιδικής. Θάλασσα, κηπουρική, μαγειρική!

Θα θέλατε ο γιος να ακολουθήσει το επάγγελμά σας;
Ναι! Σπουδάζει μηχανικός στη Πολυτεχνική του ΆΠΘ και είναι πολύ κοντά στη στατιστική. 
Επίσης το επάγγελμα είναι επικερδές. Άλλά φυσικά δεν έχει σημασία τι θέλω εγώ…

Ποια φράση λέτε συχνά;
Δεν έχω... Νομίζω φράσεις που επαναλαμβάνεις σε καθιστούν προβλέψιμο.

Ο ΚΟΣΜΟΣ 
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΔΗΜΟΣΚΟΠΟ 
ΠΕΡΝΑΕΙ ΤΟ 
ΘΥΜΟ ΤΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ
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Ο Κώστας Γεωργιάδης μετά από σχεδόν 
ενάμιση χρόνο στον Ηρακλή βρίσκεται σε 
αναζήτησή νέου ποδοσφαιρικού σταθμού 
προκειμένου να συνεχίσει την καριέρα 
του. Ο Έλληνας τεχνικός το διάστημα αυτό 
συμμετέχει στη σχολή UEFA PRO (σ.σ. το 
ανώτατο δίπλωμα προπονητικής) εκεί όπου 
μεταξύ άλλων φοιτούν και οι: Πάμπλο Γκαρσία 
(ΠΆΟΚ Β), Στέλιος Μαλεζάς (ΠΆΟΚ Κ-19), 
Άπόστολος Τερζής (Άρης), Θανάσης Στάικος 
(ΠΆΣ Γιάννινα), Κωνσταντίνος Μπράτσος 
(ΝΠΣ Βόλος), Βαγγέλης Μόρας, Παναγιώτης 
Κονέ (ΆΕΚ), Άλέξανδρος Τζιόλης κ.α. 

-Βρεθήκατε τις τελευταίες ημέρες 
στη σχολή UEFA PRO, προκειμένου 
να αναβαθμίσετε την βαθμίδα του 
προπονητικού σας διπλώματος. Τι 
εμπειρίες αποκομίσατε εκεί; 

«Ξεκίνησε για εμένα ένα πολύ όμορφο 
ταξίδι γνώσης, συμμετέχοντας στην όγδοη 
σχολή UEFA PRO. Είναι μεγάλη τιμή που 
οι εκπαιδευτές μου με επέλεξαν στο 1ο 
γκρουπ των προπονητών μαζί με πάρα 
πολλούς αξιόλογους συναδέλφους που 
έχουν προπονήσει σε πολύ υψηλό επίπεδο. 
Είναι μια εκπαιδευτική διαδικασία συνεχής 
αλληλεπίδρασης και απόκτησης γνώσης, 
πέραν ότι σύντομα αποκτάμε τη διαπίστευση 
της υψηλότερης βαθμίδας των διπλωματών 
της προπονητικής, κάτι που θα μας βοηθήσει 
φυσικά στις επόμενες δουλειές μας. Γενικώς 
ήταν μία εξαιρετική εμπειρία, κάτι που πρέπει 
να βιώσει ο κάθε προπονητής που θέλει να 
ασχοληθεί σοβαρά με το επάγγελμα».

-Πώς βλέπετε τόσο το πολύπαθο 
πρωτάθλημα της Super League 2 το 
οποίο δυστυχώς πάει από το κακό στο 
χειρότερο;

«Το πρωτάθλημα της Super League 2 εδώ 
και πολλά χρόνια ταλαιπωρείται από έλλειψη 
οργάνωσης και οικονομικών πόρων, και 
βέβαια αυτό υποβαθμίζει το προϊόν, κάτι που 
φαίνεται ότι δε νοιάζει κανέναν υπεύθυνο. 
Χρειάζεται άμεση λύση στη δομή του 
πρωταθλήματος, ούτως ώστε να βρεθούν 
τρόποι ώστε να αποφευχθούν τέτοιου είδους 
προβλήματα, τα οποία κρατούν πίσω τόσο τις 
ομάδες όσο και το ίδιο το πρωτάθλημα. Είναι 
κρίμα γιατί σαφώς υπάρχει και καλό επίπεδο 
και ιστορικές ομάδες και θα πρέπει να δοθεί 
μία οριστική λύση».

-Παρακολουθείτε την πορεία του Ηρακλή μετά 
τη λύση της συνεργασίας σας με τον σύλλογο; 
«Τη φετινή σεζόν που διανύουμε ο Ηρακλής, 
δεν ανταποκρίθηκε στον υψηλό στόχο ο οποίος 
-κακώς- τέθηκε από την αρχή της σεζόν, 
διότι η ομάδα και αγωνιστικά, αλλά κυρίως 
στην οργάνωση της έχει πολλά κενά τα οποία 
συνεχίζουν να την ταλανίζουν και να μη βρίσκεται 
κάποια λύση. Την περσινή σεζόν μπήκαν βάσεις 
και πάνω σε αυτές έπρεπε να συνεχίσουμε να 
εξελίσσουμε τον σύλλογο, χωρίς βιασύνη και 
τυμπανοκρουσίες, γιατί αυτές μπορεί να βλάψουν 
την ομάδα και να την κρατήσουν πίσω, χάνοντας 
ουσιαστικά ότι χτίστηκε τα προηγούμενα χρόνια. 
Ο Ηρακλής βρίσκεται πολύ μακριά από την 
πρώτη θέση και όπως είναι ευκόλως αντιληπτό 
τα πράγματα για την υπόθεση της ανόδου είναι 
πολύ δύσκολα έως αδύνατα».

-Ποιά η άποψή σας για τη Super League 
και τα play off τα οποία βρίσκονται σε 
εξέλιξη, όπου τέσσερις ομάδες διεκδικούν 
τον τίτλο του φετινού πρωταθλητή;

«Η Super League διανύει μια από τις καλύτερες 
και πιο ανταγωνιστικές σεζόν όλων των εποχών. 
Πρώτη φορά στην ιστορία του ελληνικού 
ποδοσφαίρου τέσσερις ομάδες διεκδικούν 
το πρωτάθλημα, η καθεμία με τις δικές της 
πιθανότητες και τη δίκη της φιλοσοφία. 
Δυστυχώς όμως οι άνθρωποι που διοικούν 
μπορούν να καταστρέψουν καθετί όμορφο 
με εγωισμούς και άσχημες συμπεριφορές. 
Οφείλουν να βάλουν ως κοινό στόχο το καλό του 
ελληνικού ποδοσφαίρου και να ολοκληρωθεί με 
ήθος και κύρος η διαδικασία των play off. Άς 
ελπίσουμε αυτό να γίνει και να κατακτήσει το 
πρωτάθλημα η καλύτερη ομάδα».

-Πόσο επηρεάζουν την ομαλή διεξαγωγή 
τους τα όσα εξωαγωνιστικά συμβαίνουν, 
με πρόσφατη τη συνάντηση της ΈΠΌ με τις 
ομάδες που βρίσκονται στην εξάδα;

«Σαφώς και δεν βοηθούν και επηρεάζουν το 
κλίμα που υπάρχει. Είναι κρίμα διότι βλέπουμε ένα 
ανταγωνιστικό πρωτάθλημα και πρωταγωνιστές 
θα πρέπει να παραμείνουν οι ομάδες και οι 
ποδοσφαιριστές. Ευχή όλων είναι η πόλωση 
αυτή να εξομαλυνθεί το συντομότερο δυνατό 
και να δούμε στη συνέχεια ένα πρωτάθλημα 
χωρίς εντάσεις, προστριβές και ας το κατακτήσει 
οποίος θα είναι ο καλύτερος και πιο τυχερός στο 
γήπεδο».

«Έυχή να ολοκληρωθούν με ήθος 
και κύρος τα πλέι οφ και να το 
κατακτήσει ο καλύτερος»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ  ΣΤΟΝ ΘΩΜΑ ΜΙΧΟ 

Ο ΠΡΏΗΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΤΟΥ ΗΡΆΚΛΗ, ΚΏΣΤΆΣ ΓΕΏΡΓΊΆΔΗΣ, ΜΊΛΗΣΕ ΣΤΗΝ KARFITSA 
ΓΊΆ ΤΗ ΜΆΧΗ ΤΏΝ ΠΛΕΊ ΟΦ ΣΤΟ ΠΡΏΤΆΘΛΗΜΆ ΤΗΣ SUPER LEAGUE
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ΧΑΛΑΝΔΡΙ Λεωφ. Κηφισίας 348 (Έναντι Νοσοκομείου «ΥΓΕΙΑ»), Χαλάνδρι 152 33, T.: 210 68 28 888
ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ Λεωφ. Συγγρού 203, Νέα Σμύρνη 171 21, Τ.: 210 93 11 111
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Αδριανουπόλεως 20, Καλαμαριά 551 33, Τ.: 2310 458 555

kord.gr ΑΘΗΝΑ  •  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  •  ΠΑΤΡΑ  •  ΛΑΡΙΣΑ  •  ΗΡΑΚΛΕΙΟ  •  ΡΟΔΟΣ

Τέλος τα «καλύμματα»

Το πλέον αναγνωρίσιμο όνομα εμπιστοσύνης σε όλο τον κόσμο  
για την κλινική αποκατάσταση των μαλλιών με εγγυημένα αποτελέσματα.

Με πάνω από 40 χρόνια λειτουργίας και 7 επιστημονικά κέντρα στην Ελλάδα,  
έχουμε περισσότερους από 70.000 ευχαριστημένους πελάτες  

κάνοντας μικρά θαύματα επί κεφαλής!

Καλέστε τώρα για μια συνάντηση  
με τον Ειδικό επί… κεφαλής!

Ο ειδικός επί... κεφαλής!
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▶ ΚΡΙΟΣ
Η Πανσέληνος στις 6 Απριλίου πραγματοποιείται στον δικό 
σας άξονα, όπου έρχεται σε αντίθεση με τον Δία, έναν 
πλανήτη αρκετά αισιόδοξο και έντονα τυχερό. Αυτό που θα 
πρέπει να προσέξετε είναι η υπεραισιοδοξία που θα σας κάνει 
απρόσεκτους με την προσωπική σας ζωή, αλλά και με τα 
άτομα που βρίσκονται κοντά σας. 

▶ ΤΑΥΡΟΣ
Ο Ερμής περνά στο δικό σας ζώδιο στο ξεκίνημα της 
εβδομάδας, κάνοντας μία δύσκολη όψη με τον Πλούτωνα. 
Εσείς λοιπόν που ανήκετε στις 2 πρώτες μέρες του ζωδίου σας 
θα νιώσετε ότι κάποιοι σας πρόδωσαν, ή σας εξέθεσαν στους 
άλλους. Από την άλλη η Πανσέληνος θα σας βοηθήσει να 
ξεκαθαρίσετε μέσα σας κάποια σκοτεινά σημεία, που κάποιοι 
εσκεμμένα σας δημιούργησαν. 

▶ ΔΙΔΥΜΟΙ
Για σας κυρίως των πρώτων ημερών, οι καταστάσεις σας 
έχουν πιέσει αρκετά και καλό είναι να μην περιμένετε αυτή 
την χρονική στιγμή να υπάρξουν εξελίξεις σε υποθέσεις σας, 
εκτός και αν ήδη έχουν φτάσει στην ολοκλήρωση τους. Η 
Πανσέληνος στον Ζυγό στις 6 Απριλίου, θα σας ευνοήσει σε 
συναισθηματικό επίπεδο.  

▶ ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Η εβδομάδα αυτή έχει για σας μία ποικιλία γεγονότων 
και αυτό θα σας κουράσει ψυχολογικά, αλλά από την 
άλλη θα πρέπει επιτέλους να πάρετε αποφάσεις με όποια 
αποτελέσματα. Η Πανσέληνος θα δώσει προβάδισμα 
σε θέματα που αφορούν οικογένεια και σπίτι, που ίσως 
περιμένατε κάποιες εξελίξεις σε αυτούς τους τομείς.   

▶ ΛΕΩΝ
Η Πανσέληνος θα έχει ένα πολύ έντονο ρόλο στην 
καθημερινότητα σας, αλλά και στην επικοινωνία σας με 
τους άλλους. Μπορεί να έχετε έντονα ξεσπάσματα, να 
μάθετε κάποιες αλήθειες, αλλά και να φροντίσετε κάποια 
επαγγελματικά θέματα που έχουν μπει σε εκκρεμότητα. 

▶ ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Είναι αλήθεια ότι δεν μπορείτε να χαρείτε σχεδόν τίποτα εσείς 
κυρίως του πρώτου δεκαημέρου, όταν απέναντι σας βρίσκεται 
η έντονη παρουσία του Κρόνου. Είστε λοιπόν κριτές σε ότι 
υπήρχε και υπάρχει έως τώρα στην ζωή σας και είστε έτοιμοι 
να κάνετε τα πιο μεγαλειώδη ξεκαθαρίσματα σε σχέσεις και 
καταστάσεις. Η είσοδος του Ερμή στον Ταύρο, σταδιακά θα 
σας ανοίξει την επικοινωνία, με τους άλλους. 

▶ ΖΥΓΟΣ
Είστε πρωταγωνιστές αυτής της εβδομάδας, όπου 
η Πανσέληνος στο δικό σας ζώδιο θα φροντίσει τις 
σχέσεις σας, αλλά και θα σας βάλει σε μία πιο δίκαιη και 
βαθυστόχαστη περίοδο. Ίσως αναλογιστείτε κάποια λάθη 
του παρελθόντος, που είχατε εσείς ένα μεγάλο μερίδιο 
ευθύνης. Η Πανσέληνος αυτή είναι ενωτική και μόνο με 
αυτόν τον τρόπο θα πρέπει να κινηθείτε, εάν θέλετε να ζείτε 
με ηρεμία στο περιβάλλον σας.  

▶ ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Πολύ πίεση θα σας προκαλέσει η Πανσέληνος στον 12 
τομέα σας.  Είναι μία περίοδος ευθυνών, που αφορούν 
σχέσεις, εργασία και υγεία. Πολύ πιθανόν να έχετε μία νέα 
αντιμετώπιση σε θέματα της υγείας και της διατροφής σας, 
εφόσον καταλάβατε ότι κάτι δεν πάει καλά στο φυσικό σας 
σώμα.  

▶ ΤΟΞΟΤΗΣ
Μία πολύ θετική Πανσέληνος θα αποδειχθεί αυτή στις 6 
Απριλίου, όπου θα ανανεώσετε τα σχέδια σας, θα νιώσετε 
καλά συναισθηματικά, αλλά και θα πάρετε μία ικανοποίηση 
από τα παιδιά σας αν είστε γονείς. Απομακρυνθείτε από 
άτομα που σας βλέπουν ανταγωνιστικά και ζηλεύουν την 
πρόοδο σας.

▶ ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Οι προσπάθειες σας στον επαγγελματικό τομέα, θα σας 
δώσουν δικαίωση και σίγουρα θα νιώσετε έτοιμοι για να 
κάνετε πράγματα που πιο παλιά τα φοβόσασταν, ή δεν 
είχατε το θάρρος να τα πραγματοποιήσετε. Η περίοδος 
αυτή θέλει επίσης μία σχετική προσοχή σε οικονομικές 
δοσοληψίες, γιατί παραμονεύουν καλοθελητές με έντονη 
δράση στις εξαπατήσεις.  

▶ ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Η εβδομάδα ξεκινά με κάποιες πολύ δύσκολες 
επικοινωνιακές καταστάσεις. Η Πανσέληνος στις 6 
Απριλίου, θα σας δώσει αρκετά μεγάλη εύνοια σε ταξίδια, 
επικοινωνιακές καταστάσεις, σπουδές και νέες γνωριμίες, 
όπου θα έχουν μία πολύ ευνοϊκή επιρροή για σας. 

▶ ΙΧΘΥΕΣ
Είστε έτοιμοι να οριοθετήσετε τις καταστάσεις που 
συμβαίνουν στην προσωπική σας ζωή, αλλά και στα 
οικονομικά σας. Θα πρέπει να λέτε [όχι] όταν κάποια 
πράγματα δεν σας ταιριάζουν και σίγουρα θα έχετε 
μπροστά σας μία μεγάλη πορεία ώσπου να φθάσετε στην 
πολυπόθητη ολοκλήρωση σας, με τον τρόπο που εσείς την 
αντιλαμβάνεστε.  

Εβδομαδιαίες προβλέψεις από 3 έως 9 Απριλίου 2023

Oι Αστρολογικές Προβλέψεις

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΚΑΡΤΑ

Αυτή η εβδομάδα είναι πολύ σημαντική γιατί εμπεριέχει πολλές 
πλανητικές όψεις, με κυρίαρχη την Πανσέληνο στις 6 Απριλίου στον 
άξονα Ζυγού – Κριού. Θεωρώ ότι πολλές συμφωνίες, σχέσεις, ομάδες 
και έντονα παιχνίδια εξουσίας θα έχουν έναν σημαντικό ρόλο μέσα σε 
αυτές τις μέρες. Κυρίαρχο σημείο αναφοράς η δικαιοσύνη, που θα έχει 
ένα μεγάλο φορτίο να σηκώσει, εφόσον θα τρέξουν πολλές υποθέσεις, 
παλιές, αλλά και καινούριες.  
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Θα βρείτε την εφημερίδα
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▸Κάθε Σάββατο

Αν επιθυμείτε σταθερό stand με εφημερίδες στην επιχείρηση σας επικοινωνήστε στο email: 
grammateia@karfitsa.gr ή καθημερίνα 10:00 – 16:00 στο 2310278155

ΚΕΝΤΡΟ
Αεροδρόμιο «Μακεδονία»
Αβέρωφ Ζαχαροπλαστείο, Λεωφόρος Βασιλέως Γεωργίου 11, 
Θεσσαλονίκη, +30 2310 814284 
Αθιβολή, Κατούνη 15 Λαδάδικα, 2310508509
Allegro Mέγαρο Μουσικής, 25ης Μαρτίου- Παραλία, 2310896081
Computer  pc doctor , Σαρανταπόρου 25,  2311829089
ΔΕΘ Helexpo Γραφείο Διοίκησης, Eγνατία 154, 231 029 1598
Εστιατόριο Τσαρούχας, Ολύμπου 78, 2310271621
Gellissimo Biscoto, Προξένου Κορομηλά 8, 2313087125
Θέατρο Αμαλία, Αμαλίας 71, Φάληρο 2310842509
Κarolou Ntil, Καρόλου Ντηλ 1, 2310256585
Λούπινο, Κατούνη 4, 2310535707
Oλύμπιον, Πλατεία Αριστοτέλους 10 ,2310284001
Πλατεία Θεάτρου, Εθνικής Αμύνης 4, 2310231422
Thess Massage, Ολυμπιάδος 49, 6938772688
Τitania, Τσιμισκή 139,  2310220985
Υψιλον, Εδέσσης 5, 2310530480
Παπασωτηρίου, Λευκός Πύργος, Παύλου Μελ, 2310241300
Parking ΧΑΝΘ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΑ
Hondos Center Apollonia, Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 84, Πυλαία, 
2310806000
Ιατρικό Διαβαλκανικό Κέντρο, Ασκληπιού 10 , Πυλαία  , 2310400904
Coffice Books & Coffee, Αιγαίου 62, Καλαμαριά, 2310403550
Kafe Passion, Θεμ. Σοφούλη 17, Καλαμαριά,2310429814
Παραδοσιακό, Παπαδοπούλου 17 Πανόραμα, 2310344803
Ρίζος cafe-bar, Κωνσταντινουπόλεως 58, Κυβέλεια, 6930983447
Stegno, 25ης Μαρτίου 85, 2310306769

ΔΗΜΑΡΧΕΙΑ
Δημαρχείο 1.Θεσσαλονίκης 2.Νεάπολης Συκεών 3.Παύλου Μελά
4.Αμπελοκήπων 5.Εύοσμου Κορδελιού 6.Δέλτα  7.Πυλαίας Χορτιάτη 
8.Καλαμαριάς 9.Θέρμης 10.Θερμαϊκού 11.Ωραιοκάστρου

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ
Βιοτεχνικό Επιμελητήριο, Αριστοτέλους 27
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο , Τσιμισκή 29
Επαγγελματικό Επιμελητήριο, Αριστοτέλους 27

THΛΕΟΠΤΙΚΑ ΚΑΝΑΛΙΑ
Atlas Tv, Εγνατία 154 εντός ΔΕΘ Περίπτερο 1, 1ος ορ., Γραφείο 
Προγράμματος, 2310501006
Βεργίνα TV, Λεωφ.Στρατού 31, Γραφείο Προγράμματος Θεσσαλονίκη,  
2310831062
Εγνατία Tv, Αν.Γεωργίου 21 εντός Βίλκας, Γραφείο Χριστοφορίδης 
Μπάμπης, 2310500005
Tv-100 - Fm-100, Νικ.Γερμανού  1, Γραφείο Προγράμματος 
Θεσσαλονίκη, 2310261100

ΔΥΤΙΚΑ
Αστυνομικό Μέγαρο, Μοναστηρίου 326, 2310388000
ΕΔΑ Θεσσαλονίκης, Μοναστηρίου 256 Μενεμένη , 2310584000
Θέατρο Μονή Λαζαριστών, Κολοκοτρώνη 25, Παύλου Μελά, 
2310589102 
Nephrocare Ιατρική, 6ο χλμ. Συμμαχικής Οδού Θεσσαλονίκης-
Ωραιοκάστρου, 2310686438
Kαφενείο Βασιλάκης , Αγνώστου Στρατιώτη 70, Πολίχνη
Mansion Bar Terrace, Μητροπολιτικού Καραβαγγέλη 21, Νεάπολη
Β' Καπή Νεάπολης, Διομήδη Κομνηνού 3,(απέναντι από ΟΑΕΔ-
Λαγκαδά 29), Νεάπολη, 2310513093
Γ' Καπή Συκεών Μεσολογγίου και Περγάμου 1, 
Υπέθυνη κ.Σοφία,6989177045
Pr Espresso, 27, Π. Μελά 25, Εύοσμος, 2311242181

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ STAND
Τσιμισκή με Διαγώνιο
Τσιμισκή με Εθνικής Αμύνης
Ναυαρίνου με Εγνατία 
Τσιμισκή με Ικτίνου 
Μητροπόλεως με Βενιζέλου (Πλ. Ελευθερίας)
Ίωνος Δραγούμη με Ερμού
Αγίου Δημητρίου με Ιασωνίδου 
Δωδεκανήσου με Εγνατία
Έμπροσθεν δικαστικού μεγάρου 
Αγγελάκη με Αλεξάνδρου Σβώλου 
Πέτρου Συνδίκα με Βασιλίσσης Όλγας
Κλεάνθους με Λαμπράκη
Παπαναστασίου με Μπότσαρη 
Παπαναστασίου με Βούλγαρη
Σοφούλη μπροστά στον ΑΒ Βασιλόπουλο
Εγνατία με Αριστοτέλους
Βαλαωρίτου με Δραγούμη
Τσιμισκή με Αριστοτέλους
Μητροπόλεως με Αριστοτέλους
Τσιμισκή με Αγίας Σοφίας
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